

LA PUBLICIDAD

Año LV :—: Número 18.553.

Franqueo concertado

DIARIO DEMOCRÁTICO DE LA MAÑANA

GRANADA, Martes, 3 de Marzo de 1936.

LOS PROYECTOS DEL GOBIERNO

Y la atención que Granada merece

En otro lugar del presente número publicamos la referencia de una entrevista periodística con el subsecretario del Ministerio de Obras públicas, señor Velao, en la que éste se ha referido a los proyectos del Gobierno en orden al porvenir de la nación, bajo el signo del Gobierno de izquierdas que hoy nos rige. Amplios son esos proyectos, y al parecer, según se desprende de las claras palabras del aludido subsecretario, sensatos y viables. No se da paso a la utopía ni se camina sobre sendas fantásticas. El señor Velao habla de acuerdos gubernamentales, de libramientos definidos, de ideas que no encontrarán dificultad alguna, por lo detalladas y por lo prácticas, para llegar hasta la «Gaceta».

Se quiere, por lo visto, muy plausiblemente, abandonar ya la teoría para entrar en el preciado terreno de la práctica. Se pretende, en fin, que la pasada etapa, en la que sólo imperó, por desgracia, el sentido de la verbosidad más absoluta, rara vez transformada en algo de provecho, se convierta hoy en la efectividad de un beneficio nacional, tangible y verdadero.

Vemos, pues, con notorio agrado el plan de obras que el señor Velao preconiza, tanto en lo que respecta a los ferrocarriles como en cuanto atañe a los trabajos hidráulicos y a las reformas urbanas; pero observamos con la natural inquietud que en él no se contiene la menor noticia con referencia a nuestra provincia. Granada sigue no contando en las alturas oficiales, cuando de beneficiar a las regiones y a las provincias españolas se trata. Quisiéramos haber apreciado en el referido plan de obras públicas una que significara adelanto y progreso para esta tierra: algo que sirviera para dar idea de que ante el Poder público Granada no estaba indefensa, abandonada de los que deben servirle con lealtad y eficacia.

Ahora, que es el momento oportuno; cuando la política de izquierdas se afianza y comienza la distribución de unos beneficios muy probables, han de estar alerta los que pretendan ser o convertirse en valedores de nuestra capital y nuestra provincia. Aquí hay también, como en otras partes, con más abundancia que en otras partes, para decirlo mejor, problemas que resolver, construcciones que llevar a cabo, y asuntos que reclaman la colaboración económica del Gobierno, si alguna vez deben conducirse a feliz término.

Lograr para Granada esa atención; atraer hacia Granada la ayuda oficial, será el mejor timbre de gloria de quienes tal consigán. Los diputados electos—caso de que no se confirme ese rumor popular, justificado, de que las actas por esta provincia van a anularse para celebrar nuevas elecciones—están ya en la obligación de interesarse, como tales representantes, en ciernes, por que no se nos excluya del derecho a merecer distinciones y beneficios por parte de los gobernantes.

Debe apreciarse el celo de todos; deben todos imitar el ejemplo que de afuera nos llega. Ante nosotros tenemos ahora mismo, por ejemplo, otra noticia interesante: dos diputados por la circunscripción de Barcelona realizan en Madrid activas gestiones para conseguir que el Gobierno resuelva el asunto de la exportación de patata temprana a la Gran Bretaña. Asunto este que también afecta a Granada en gran cuantía; pero que no puede aceptarse ahora, como motivo de comentario. Lo que sí aprovecha, y para ello citamos el caso, es la actividad de que dan patentes pruebas otros representantes españoles.

Si con tamaño interés y afán tanto se acogiera cuanto a nuestra provincia interesa, es indudable que sería muy distinta la actual situación económica y social que aquí atravesamos.

sadas, recomendamos que la cordura se imponga, que se abandonen las actitudes hostiles y que la paz renazca y los trabajos continúen.

De este modo, además de conseguirse que la armonía entre la contrata y los obreros fuese un hecho, se lograría que no perdiera fechas la continuación del camino de ronda, tan debatido como preciso.

Bastante dilación hubo ya en el desarrollo de los trámites burocráticos necesarios a fin de lograr que la actividad volviera a esta obra, para que ahora se interrumpa de nuevo, por rencillas menudas.

A todo se deben sobreponer los intereses locales, y no dudamos de que la sensatez estará en alza cuando estas líneas aparezcan.

TAL DIA COMO HOY

HACE VEINTICINCO AÑOS

En el local de la Tertulia Republicana se reunieron los señores don Antonio Lara Fernández, don Miguel Herrera, don Jacinto Sánchez Gallardo, don Francisco Jiménez González, don Jerónimo Orellana, don José Santaella, don José Barthelou, don Antonio Ruiz Morales, don José Carmona Babolé, don José García Carrasco, don Justo Moreno, don Miguel Torres, don Antonio Calvia, don Francisco Martínez Gavilán, don Luis Sansón, don Jacinto Moreno, don Eudaldo Jutglar, don Miguel Garrido Atienza, don Antonio Jiménez López, don Rafael García Duarte, don Agustín Caro Riaño, don Luis Castillo y don Antonio Antelo, para constituir la Junta Municipal del partido republicano autónomo.

Fueron elegidos para constituir dicha Junta los señores Sansón, Sánchez Gallardo, Orellana, Moreno Jiménez y Ruiz Morales.

Para formar el Comité de la Conjunción republicano socialista fueron designados por los socialistas Manuel Yudes y José Rodríguez Jiménez, y por los republicanos todos los individuos del directorio del partido autónomo y don José Moreno Moreno y don Eudaldo Jutglar.

Se ratificó la designación de don Rafael García Duarte como candidato de

la conjunción republicano socialista para diputado provincial.

—En el expreso de Andaluces llegó de Madrid el diputado a Cortes don José Morote.

—En la calle Moral de la Magdalena ha sido inaugurado el centro electoral del candidato independiente don Juan Trescastro.

—El vapor «Cabo Roche», sufrió una avería importante en la máquina cuando navegaba por aguas de Almuñécar.

El piloto de dicho buque manifestó que el «Cabo Roche» se encontraba sin gobierno, a merced de las olas, por haber ocurrido una explosión en las calderas, y como consecuencia, la rotura de los tornillos del cigüeñal.

—El rector de la Universidad ha expedido título de Bachiller a favor de don Pedro Borrajo y Carrillo de Albornoz.

—El diario «El Universo», insiste en negar que vayamos a la ruptura con el Vaticano.

El señor Canalejas—añade—no debe buscarla, porque sabe que el Concordato es ley del reino y no puede desentenderse de la Santa Sede.

El señor Canalejas no puede por menos de tratar con el jefe espiritual de la casi totalidad de los españoles, como lo hacen frecuentemente los gobiernos de otros países hostiles a nuestra religión.

Informan de Roma que el periódico vaticanista «Il Corriere d'Italia» levanta acta del anuncio de que el Gobierno español replicará al Vaticano con una nota cortés.

Añade que hasta ahora su característica nunca fué de cortesía.

—Cuando en el Hipódromo de Madrid evolucionaba un aeroplano pilotado por el aviador Mauvais, la hélice se rompió, cayendo el aparato sobre la abigarrada muchedumbre que presenciaba la fiesta.

Esta había sido organizada por el Aero Club.

Resultaron muerta doña Victoria Miguel y heridos numerosos espectadores, algunos bastante graves.

También pereció una muchacha que se hallaba en el Hipódromo.

Uno de los heridos, el coronel Villar y Villate, hermano del ex ministro de la Guerra, dejó de existir a las pocas horas de ser curado.

El piloto, que fué detenido por orden del juez, resultó ileso.

EL MAR PERDIDO

(Heinrich Heine)

¡No me conocen!
¡Que soy yo! ¡Que soy yo! ¡Ven tú, amigo; ven, ven tú, hermana; ven tú, mujer, tú, mujer!
¡No me conocen!
¿Os vais? ¡Que soy yo! ¡Volved!
¡Edith del cuello de cisne, encuéntrame, encuéntrame!

Jaime Luis Piquet.

QUE LE PARECE A USTED...?

«El juez señor Bellón dice que el asunto Strauss se encuentra en un compás de espera.»

Si. Pero ya verán como pronto empieza la música de nuevo. No se dirá que el señor Strauss no ha hecho una partitura larga.

Miedo a domicilio:

«La radio inglesa va a transmitir los ruidos de una casa encantada del siglo XII.»

En España también se podría hacer algo parecido. No será muy armónico eso de los ruidos, pero es preferible a aguantar un día tras otro las amarguras de «María de la O» y su prima María Magdalena.

«La revisión de los expedientes de la Ley de Vagos, va a dar bastante trabajo.»

Es una paradoja eso de que los vagos den trabajo. Cuando ni ellos mismos lo toman, ¿cómo lo van a dar?

El gobernador de Las Palmas manifiesta que la huelga de tabaqueros no tiene importancia.

Todo se esfumará suavemente — ha dicho.

¡Claro! Tratándose de tabaco, verán como todo queda en eso: en humo.

El crítico de turno.

Con el cuadro de descuentos

QUE PUBLICAMOS A DIARIO

PUEDEN LOS LECTORES CONSEGUIR BENEFICIOS SUPERIORES

GLOSA POLÍTICA

Una frase de Cervantes

Nuevamente se habla de sustituir en toda su integridad, en toda su amplitud absoluta, la enseñanza religiosa, para convertirla en enseñanza laica, que es, según el Gobierno, la única que autoriza la Constitución y compete al Estado.

El ministro de Instrucción pública, don Marcelino Domingo, se ocupa con desusada actividad del asunto, y ya ha dado cuenta a los periclistas, en varias ocasiones, de la circular dirigida a todos los Municipios para que habiliten locales en donde implantar las escuelas públicas que se requieren para llevar a efecto la sustitución deseada, y de otros trabajos de índole especial que se encaminan al logro del mismo objeto.

Nosotros no queremos dudar, por un momento siquiera, de que es la enseñanza laica la que autoriza la Constitución de la República con carácter oficial, y la que el Gobierno del país, dentro siempre del propio marco constitucional, debe y ha de amparar por todos conceptos. No lo dudamos, decimos, pero tampoco podemos concebir este puritanismo exagerado del señor Domingo, esta actividad mayúscula, impropia de los Gobiernos todos, que el ministro de Instrucción imprime al tema de la enseñanza religiosa.

Sería muy conveniente, muy oportuno, no olvidar lo que la sustitución de que tratamos ocasionó en tiempos del llamado primer bienio de las izquierdas españolas. Sería muy sensato y muy práctico tener presente que en la República no vieron muchos entonces, un régimen simpático, amplio, acogedor y magnánimo, precisamente porque sus hombres—los hombres del nuevo régimen—sentían especial predilección en ocuparse de los temas religiosos, y de modo específico, en lo que se refería a la enseñanza, tratando de volcar sobre ésta «in proutum tofo» el laicismo que

para ella profetizaba el Código mental.

No debe olvidarse, en fin, una, sublime y profunda, como suya, que so Cervantes en boca del Caballero Triste Figura: «Con la Iglesia he topado, Sancho...»

La Iglesia, el sentido religioso, en todas partes, y en España de un modo muy principal, una raigambre espléndida, una amplitud excepcional, una loca tratar de desconocerlo.

Sustituyase la enseñanza en la hora, si ello es inevitable; si no se transigiese legalmente con la letra espíritu de la Constitución; pero de dos modos, hágase sin prisa, sin freno, con una gran serenidad y gran sentido de la extrema delicadeza del caso.

Cuanto roce a la religión y al sentimiento tradicional de los españoles arraigado y tan profundo, ha de darse con la mayor liberalidad, y más exagerado afán de delicadeza y ticia.

Se debe huir de todo lo que mortifique o rebaje ese sentimiento. Lo mismo lo que atañe a la sustitución de la enseñanza que en cuanto supone paridad por parte de los servidores del Estado, con respecto al propio sentimiento religioso. Hay, por ejemplo, maes de escuela, y hasta catedráticos, por muy pocos por fortuna, que utilizan escuela o la cátedra, tanto como enseñar, para despotricar contra la religión y sus servidores. Y esto hay evitarlo igualmente.

En eso, y en caminar despacio y breve seguro, estribará el éxito de la titión del señor Domingo, que no «topar» nunca—volver a «topar», m dicho—con la Iglesia.

El señor Domingo, que es hombre de letras, sabe bien lo que vale y signi la profunda expresión cervantina giosamos.

PERFIL DEL DIA

Fantasías masculinas

Ha finado definitivamente el Carnaval, por este año—¡veremos la vida periódica que aún le queda!— con una nevada espléndida caída durante la madrugada del domingo, después del último baile de máscaras, sin máscaras. Los copos sorprendieron, de seguro, a los transeúntes que habían querido saborear las delicias muy problemáticas de la danza, hasta el momento postrero de su duración. El lunes, nos mostró los tejados de las casas, los árboles de los paseos, los bancos públicos e incluso los troles de los tranvías totalmente cubiertos por la nieve. Reía lo blanco, lo immaculado, desde todos los sitios altos, burlándose de lo otro, manchado y poco puro, que por debajo circulaba. Por su parte, el sol estaba dispuesto a no prolongar mucho el espectáculo.

Pero no es la nieve el artículo ni el motivo que nos interesa hoy, para traer el cotidiano comentario. Nos importa, mejor, utilizar los últimos recursos que el Carnaval brinda; en fin, hipotéticamente sugestivo, que el Carnaval ofrece.

Con la despedida de las fiestas de Momo, llega ahora el imperio de la fantasía masculina. No quisiéramos nosotros meternos a definidores ni descubrir lo inexistente. No hablamos de memoria. La fantasía masculina se aprecia soberanamente en estas fechas subsiguientes a lo actual del Carnaval, muerto por otro año.

Es el caso que no hay quien deje de contar ahora la aventura eterna, invariable, sugestiva o pesada, de la que se culpa, invariablemente también, a las fiestas carnavalescas. De amor o de dolor, sentimental o misteriosa, todos pretenden haber vivido una aventura de inigualado encanto o, de mayúsculo horror.

En el café, en la oficina, en el tranvía, en el rincón acogedor, hasta en el gabinete del dentista y en la antecámara del notario, los amigos cuentan y no acaban. Todos son, a creerlos a ellos, unos héroes o unos místicos, unos santos o unos pecadores. Surge, después del Carnaval falso, lo falso del Carnaval; luego de la hipocresía colectiva de la fiesta, la otra hipocresía personal de cuantos quisieron vivirla intensamente.

Pueden obtenerse, oyendo a los amigos que exaltan su fantasía cuando el

frondas del almanaque, datos ínfimos para escribir, o imaginar, las mayores historias: historias tristes, dramáticas, pavorosas como un folletín de Ort y Frias, o suaves como un verso de Ado Nervo. Quién, ha raptado por varias horas a la señora de su principal, secretamente enamorada del narrador de no. Quién, ha sido raptado por una bella desconocida para prodigarle una cámara encantada las caricias y sabias. Quién, se vió en la precisión matar a un hombre para salvar la virginidad de una mujer. Quién, sintió que le robaban la cartera blanca n. nos. Quién, observó cómo le engaña su costilla, en los brazos nervudos y saicos de un tendero de comestibles.

«Cuántos episodios falsos, Dios san ¡Qué pléyade de injurias descaradas, falsas sin cuento, se vierten sobre infeliz Carnaval, desde el momento que se acusa a éste de haberlas amado, protagonizándolas con su disfimpune!»

«Sotto voce» en un corro», sustituyendo el clásico abanico «de plumas y oro» que cantó Bécquer por la cerveza materialista y grosera de nuestros tiempos, los hombres cuentan y vuelven a contar, la nov fingida que ellos vivieron, en alas de fantasía audaz, que no se detiene en culpaciones ni en dificultades posibles de subsanar con la imaginación. Los hombres saben—sabemos—que no r cree nadie y que somos nosotros los engañados primeros. Pero no importa. esencial es hablar, encarecer lo falso (Carnaval con lo falso de nosotros mismos, y este postulado se cumple el de la letra. Mientras la nieve del Carnaval se derrite, los hombres vamos dando escapar los copos de otra nieve destinada a cubrir los pisos más al de las ajenas reputaciones. El Carnaval aun estando ya ausente, aun habiéndose perdido entre las frondas del almanaque, todo lo disculpa y todo lo perdona.

M. Santaella Pérez.

LOS CALVOS

DEBEN USAR LA MARAVILLOSA

LOCIÓN URANIA

QUE SE VENDE EN LA FARMACIA

El plan de obras públicas a realizar en España

HABLA EL SUBSECRETARIO DON ANTONIO VELA O A UN REDACTOR DE LA AGENCIA INTERNACIONAL ARCO. — FERROCARRILES, EDIFICIOS PUBLICOS, OBRAS HIDRAULICAS, PLAN DE CAMINOS VECINALES, ETCETERA, ETC.

Como es sabido, después de la amnistía y de la reposición de Ayuntamientos de elección popular, uno de los puntos fundamentales en que está basada la alianza de los partidos republicanos de izquierda y obreros para formar el Frente Popular es el de encauzamiento de obras públicas para ver de acabar con el paro.

Al efecto, en el tan discutido Pacto, consta cómo ha de ser este encauzamiento de las obras públicas y cómo también ha de orillarse el gran problema de la crisis de trabajo. Y ya formado el Gobierno y en franco labor por el cumplimiento de lo pactado hace el plan que ha de poner fin, o ha de remediar mucho, al menos, a la cuestión de los sin trabajo.

Un redactor de la Agencia Arco ha celebrado una entrevista con el Subsecretario de Obras públicas, señor Vela, quien le habló de cómo se llevará a cabo inmediatamente, pero escalonado, el plan preconcebido.

—Las primeras obras que debemos acometer—empezó diciendo el señor Vela—son las que constituyen el último trozo de la prolongación del Paseo de la Castellana, terminación de los edificios de los nuevos ministerios y terminación también de los trabajos subterráneos de los enaces ferroviarios, tan discutidos a un ministro socialista y tan indiscutibles por su trascendencia e importancia.

—¿Y otras obras que no afecten a la capital de la República?

La primera, que fuera de la capital se acometerá es la del ferrocarril Madrid-Burgos. Como usted sabe, este camino de hierro está ya construido en gran parte. Sólo falta el trozo comprendido desde el río Lozoya a Madrid. Ya está iniciado el expediente de subasta y muy pronto se empezará a trabajar. Son estas unas obras en las que hallará colocación muchísimos trabajadores.

—¿Se construirán otros ferrocarriles?

—Sí, señor. El tan cacareado de Zamora-Coruña será incluido. Ya se está trabajando en él. El contingente de obreros colocados en dichas obras es muy considerable, tanto que, solo en este tri-

mestre se han consignado seis millones de pesetas al efecto.

—¿Y otros seis millones que hay consignados para obras en Madrid?

—Sí; fué acuerdo formado en reciente Consejo de ministros. Son seis millones de pesetas que se distribuirán de la forma que acuerde el ministro de Obras públicas para emprender algunas consideradas de urgencia. Pero todavía no sé, y por eso no le he hablado de esto, el empleo ni las obras al efecto.

Como se podrá ir viendo—continuó diciendo el señor Vela a nuestro compañero—el Gobierno procurará no localizar la cuestión del paro obrero en una sola capital a fin de que no vuelva a ocurrir lo de Sevilla cuando se dió fin a las obras de la Exposición. El propósito es emprender enseguida obras de edificios públicos, carreteras, riegos de campos, abastecimiento de aguas de poblaciones, etc., etc. Los ministros de Obras públicas y Hacienda ya están de acuerdo con el jefe del Gobierno para el estudio de un plan. Habrá, pues, dinero para todo.

—¿Tienen el señor Casares Quiroga y usted algún proyecto?

—Sí señor: el de resolver de una vez y para siempre el gran problema de los ferrocarriles. Ya está planeada la cuestión y hasta articulado el proyecto, que irá a las Cortes inmediatamente. También tenemos proyectado ver de resolver la cuestión de los transportes por carretera. Irán en el mismo anteproyecto. Igualmente tenemos la intención de acabar con ese enorme foco de sequismo que constituyen los caminos vecinales, actualmente en poder de las Diputaciones provinciales.

—¿Y las obras hidráulicas? ¿Hay un plan para su desarrollo?

—Sí, señor: el que marcó don Indalecio Prieto desde el Ministerio de Obras públicas. Seguiremos los pasos por él trazados y, de una manera metódica, se irán poniendo en ejecución los trabajos para regar grandes extensiones de terrenos que serán muy productivos. Es decir: veremos de acabar con la hembra del paro y de abrir nuevas fuentes de riqueza. Este es nuestro propósito.

DEL GOBIERNO CIVIL

Desfilaron ayer por este Gobierno, infinidad de alcaldes de la provincia, comisiones de obreros parados, y un sin número de vecinos que iban con el propósito de que se les revisaran las licencias de armas.

Ante tal aglomeración el gobernador mandó abrir las puertas de su despacho para recibir a todos.

Después nos dijo el señor Matilla, que por la mañana había acudido al Gobierno civil un grupo de escolares a darle gracias por sus gestiones a favor del restablecimiento del Instituto Ganivet y como los estudiantes formaban un grupo de más de trescientos, tuvo que acomodarse a uno de los balcones del Gobierno desde donde les dirigió breves palabras diciéndoles que veía con agrado la actitud de los jóvenes escolares que con tanto entusiasmo acogían la disposición del ministro de Instrucción pública.

Añadió el gobernador que poco después había estado en su despacho el catedrático señor Taboada, con unos pocos escolares, para protestar de la creación del nuevo Instituto.

El señor Matilla continuó su conversación, diciendo que había dado ordenes para que inmediatamente desaparecieran de la vía pública ciertos carteles que aun quedaban de la pasada propaganda electoral, en los que aparecen efigies que representan a individuos de instituciones armadas, que siempre han de estar al servicio del orden y del mando, pues entendía que ello era atentado contra la disciplina ya que aquellos Institutos deben permanecer apartados de la política y no traerlos y llevarlos, lo que considera bochornoso y no hubiera él permitido en el caso de ser gobernador en aquella fecha.

Los periodistas preguntaron al señor Matilla e lobjeto de la visita que le habían hecho numerosos obreros, contestando que unos habían ido a pedir trabajo y otros a ocuparse de las readmisiones ordenadas por el Gobierno.

También dijo que había comenzado a nombrar Comisiones gestoras en algunos pueblos de la provincia y que ya había firmado las correspondientes a Puebla de Don Fadrique, La Peza y Salar y que continuaría esta labor ya que había Ayuntamientos constituidos por «mariposones» que pretendían estar siempre con el que manda.

ECOS DE SOCIEDAD

—Don Luis Fajardo Fernández, nuevo alcalde de Granada, nos comunica la toma de posesión de su cargo en atento saludo, ofreciéndonos al mismo tiempo para cuanto redunde en beneficio de la ciudad.

Al corresponder gustosos a ese amable ofrecimiento, quedamos a la reciproca y sinceramente deseamos que la gestión del señor Fajardo satisfaga a todos.

—Ha fallecido don Ramón Carazo, cuando el otro Carazo célebre, el ilustre pintor hijo de éste, hace apenas un mes que rindió su tributo a la muerte.

Muere don Ramón a edad avanzada, luego de soportar estoicamente una larga y cruenta enfermedad.

En todos los sectores sociales, en donde era el finado estimadísimo, ha producido su muerte general sentimiento; hecho puesto de relieve en el acto de su entierro, verificado ayer tarde, y al que acompañaba un numeroso duelo.

Con este triste motivo reiteramos a la doliente familia, y en especial al hijo don José, que es otro gran artista, la expresión de nuestro más sentido pésame.

—La duquesa de Vistabella, viuda de granadino, ha ofrecido en su elegante casa de París un té al que concurrieron destacadas personalidades de la aristocracia española, del Cuerpo diplomático y de la sociedad francesa.

—En breve marcharán a Alemania para asistir a las pruebas de un nuevo dirigible, los marqueses de la Ribera del Tajuña con su hija y sus hermanos la señorita Teresa Lloset Marañón y don José Luis Jiménez de Sandoval.

—Se encuentra enferma de cuidado, en Santafé, la señora doña Vicenta Carrillo González, esposa del procurador de Tribunales don José Cabezas Sánchez.

—Por don Manuel Sánchez de la Torre y para su hijo el maestro nacional don Manuel Sánchez Jiménez, ha sido pedida la mano de la señorita Consuelo Govicia Esteban, maestra nacional de Sorvilán, y la boda se celebrará la próxima primavera.

—Farmacia Villalobos, surtida siempre de los específicos recomendados por las eminencias médicas. — Puerta Real. Teléfono 2-2-4-2.

Dentistas. — Cañadas e hijo. — Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6. Reyes Católicos, 57, principal. Teléfono 2744.

DEL DOMINGO DE PIÑATA

Decadencia en la calle y alza en los bailes

El domingo de Piñata no cambió los rumbos sosos, gastados, que el Carnaval señaló este año desde un principio.

En las calles continuó la decadencia de los tres primeros días carnavalescos, contribuyendo a ello también lo desapacible del tiempo, que ahora ha querido sumarse entre los detractores de las fiestas de Momo, poniendo sus furias al servicio de los que creen, muy razonablemente, que el Carnaval se acaba, con más o menos prisa.

Se apreciaron—con la vista, ya que no con el sentimiento—muchas máscaras sucias, andrajosas, de las que la literatura ha definido, clásicamente, con el remoque de «estropajosas». Estas, para ahorrarse la careta, recurrían a la tizne, y es muy posible que a estas horas se haya elevado el precio del jabón.

Claro es que no dejó tampoco de producirse la nota de color, atractiva y simpática. Este domingo la han dado unas máscaras de buen humor y de gusto en el disfraz.

Lo más notable del domingo, en el orden callejero, fué un grupo de disfrazados que simbolizaban a Stan Laurel y Oliver Hardy, y a los protagonistas de dibujos animados: Mickey, los tres cerditos, el lobo feroz y Popeye, copiándolos en los más pequeños detalles.

También llamó la atención otro grupo de máscaras integrado por payasos y tontos, entre los que se destacaban los que imitaban a Pompo y Teddy; todos ellos muy vistosamente vestidos.

Hubo asimismo gran número de comparas, muchas venidas de los pueblos.

Lo de verdadera trascendencia estuvo en los bailes, que siguieron celebrándose con el mayor esplendor, con numerosísima concurrencia, verdaderamente animados y en un ambiente de grata simpatía. La Mesa Coral (esta entidad, en el local del Café Suizo), la Filarmónica, el Casino de Suboficiales y el Teatro Cervantes celebraron sendos bailes, llenos de atractivos y en los que parecieron darse cita todas las mujeres bonitas de Granada que, lejos de ocultarla, realizaban su belleza y sus encantos con el misterio de los disfraces.

Hasta las últimas horas de la madrugada duraron estas fiestas.

El Carnaval se ha caracterizado en el presente año por lo que arriba indicamos: decadencia en la calle y alza en los bailes.

PARA TABACO Y ACEITUNAS Se venden fardos en esta Administración

SAN RAFAEL. - Fábrica de Aceites de Orujo y Jabones

Estos Jabones rinden más que ningún otro de la competencia, por su superior calidad y dureza.

Las ropas limpias con este Jabón conservan un olor agradable, porque en su confección sólo se utiliza aceite.

Nuestro servicio a domicilio es cada vez mayor porque las señoras prefieren este Jabón a ningún otro.

Los encargos se reciben en la Oficina, Paseo de San Sebastián, número 29-Huerta de los Cipreses, en el Puente de Genil.—Teléfono número 1091.

INSTITUTO NACIONAL DEL VINO

Reunión de la Comisión Nacional de Viticultura

En el Ministerio de Agricultura se ha reunido la Comisión Internacional Permanente de Viticultura, cuya presidencia ostenta España e n la persona del ingeniero agrónomo señor García de los Salmones en virtud de las resoluciones del pasado Congreso de la Viña y el VINO de Lausanne.

Entre los diversos asuntos que se examinaron por la Comisión se fijó especial atención a todo lo referente al «Primer Congreso Internacional de Uvas de Mesa», que ha de celebrarse en el corriente año, en el mes de octubre, en Túnez, procurando de este modo incrementar el consumo de la uva al natural entre la población musulmana donde existe un gran mercado y a los que por el Corán les está prohibido el uso de las bebidas alcohólicas, y a la propuesta de los trabajos que ha de comprender el próximo «V Congreso Internacional de la Viña y el VINO», que se celebrará en Lisboa en el año 1938 y en el que está particularmente interesado nuestro país.

A la reunión asistieron los vocales señores Oliveras, Liró, Marcilla, Tarín, García Salmones, Garnica, Sandoval y otros.

Asociación Granadina de Caridad

Al tomar posesión de esta entidad, nos encontramos con el siguiente estado de cuentas:

	Pesetas.
De comestibles	14.820
De Pan	13.297
De carbón	420
De obras efectuadas en las casas Triunfo	1.300
Demás gastos de la casa como personal, recibos de Seguros y contribución, etc.	1.385
Total	31.222
INGRESOS	
Saldo en Caja en 29 de febrero	4.114,47
Rentas casas del Triunfo	880,00
Subvención del Excmo. Ayuntamiento	8.213,47
Total	8.213,47
Déficit	23.008,53

El concejal contador, Rafael Gómez Juárez.—El concejal tesorero, Miguel Lozano.

PARA LAS DAMAS

El cuidado de las manos

Esta de hoy, es una crónica dedicada a la mejor manera de conservar la belleza del cuerpo femenino, muchos de los cuales no gozan de la atención debida porque se cree, equivocadamente, que no se les presta la debida atención.

Empiezo por las manos, que, acompañan siempre al gesto, a la conversación, y que por lo tanto deben de ser uno de los principales puntos donde pare la atención de femina.

Es indudable que uno de los más bellos adornos de las manos son las uñas, cuando se conservan sanas, bien cuidadas y pulidas. En realidad, éste debiera ser el único adorno de las manos, unas uñas rosadas, brillantes y de forma perfecta, sobre todo en aquellas manos que no poseen una extraordinaria perfección de forma o una encantadora gracia natural. Porque los anillos y brazaletes, sobre todo cuando se usan con exceso, no hacen más que acarrear la atención de los demás hacia los defectos, deformidades y lamentables descuidos de las manos, así como acusan el mal gusto de sus dueñas.

Sin embargo, existe un tipo especial de uñas que muy difícilmente pueden conservarse bien cuidadas, especialmente aquellas que son excesivamente frágiles y quebradizas y que, apenas comienzan a estrellarse o a partirse.

Generalmente, la causa que origina este defecto de las uñas es la falta de calcio o de cualquier otro elemento indispensable para el buen funcionamiento del organismo de cualquier persona. Sin embargo, muchas veces las uñas que bradizas no acusan debilidad orgánica, sino que tienen su origen en el uso frecuente de jabones muy fuertes o polvos y arenillas de las que se emplean muy especialmente para el aseo de los metales.

También puede estar su origen en el

empleo de métodos erróneos para el cuidado de las manos, ya que a menudo una manicura mal dada es causa de graves perjuicios en las uñas.

Por otra parte, las uñas tienen una marcada tendencia a endurecerse y deformarse a medida que aumenta la edad sobre todo si no reciben los cuidados que necesitan.

Cuando las uñas de las manos, así como las de los pies, se ponen en extremo quebradizas y ásperas, es conveniente averiguar la causa de este mal haciendo una cuidadosa investigación acerca de la economía interna de nuestro cuerpo, pues de este modo puede ser que lleguemos a descubrir la causa que da origen a esta deficiencia. Si después de un detenido examen no llegamos a descubrirla, será quizá que el mal no es tan grave, y bastará seguramente aplicar todas las noches una pequeña cantidad de aceite para conseguir que las uñas se fortifiquen.

Mme. Rosaure.

SOCIEDAD SIERRA NEVADA

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA DE ESQUI

La Sociedad Sierra Nevada nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Entre los elementos deportivos de nuestra ciudad circula el rumor de que la Directiva de la S. S. N. ha acordado no concurrir a los campeonatos de España de esquí, que se celebrarán del 20 al 22 del presente mes de marzo, supeditando todo el esfuerzo de la Sociedad a la celebración de la Semana Deportiva Sierra Nevada.

Es absolutamente inexacto que se haya adoptado tal acuerdo. La Directiva se propone solamente condicionar la asistencia al campeonato de España con la preparación y entrenamiento de sus corredores y la debida selección de los mismos. Precisamente para poder concurrir al campeonato nacional, entre otros fines, se han organizado los cursillos de entrenamiento, que comenzarán en esta semana y a los que podrán concurrir cuanto, afiliados lo deseen y lo soliciten, pues la Sociedad dará en cada caso, todo género de facilidades para la concurrencia a estos cursillos de preparación y con vista a sus resultados se resolverá la asistencia al campeonato de España. Del estímulo y la capacitación de los esquiadores granadinos depende, pues, la resolución que haya de darse a este asunto.

Por la Directiva, el presidente accidental, Julio Moreno Dávila.»

No llueve a gusto de todos

Los estudiantes de Instituto de segunda enseñanza de Granada nos ruegan la publicación del siguiente telegrama que han dirigido a los excelentísimos señores presidente del Consejo de ministros, ministro de Instrucción pública y Presidente de la República:

«Estudiantes Suárez-Ganivet protestamos respetuosamente vucencia separación ambos Institutos, considerar orden mezquino juego político, haciéndonos víctimas escolares sembrando odios para satisfacer enconos, vanidad y orgullo intereses particulares egoístas.

Suplicámosle, dado avanzado curso, suspéndase orden hasta el próximo curso, porque nuevos programas, textos, cambio profesores, insalubridad e insuficiencia edificio Ganivet acarrearían perjuicios en detrimento seriedad nación y enseñanza.—La Comisión.»

TEATRO ISABEL LA CATOLICA

Hoy hace su presentación en este teatro la compañía de zarzuela que dirigen los primeros actores Salvador Vidgain y Diego Valero.

Para debut han elegido un estreno de gran éxito, que se titula LA DEL MANOJO DE ROSAS, original de Ramos de Castro y Carreño, con música del eminente maestro Sorozabal.

Dado la bondad del libro y de la música, se ha representado más de mil veces consecutivas en Madrid y tenemos noticias que esta compañía la representará con todo lujo de presentación.

La función da comienzo a las diez en punto y el precio asignado a la butaca es el de dos cincuenta.

Mañana, «Los Claveles» y «La Patria Chica».

SE VENDEN FIEJES

PARA BAULEROS Y TONELEROS en la imprenta de este diario, Gracia, 4.

DE NUESTRA COLABORACIÓN

De como conviene ser discreto y generoso

Durante la campaña electoral, este hombre no era un hombre; este hombre, este don Pedro Pérez y López que me ha hecho el honor de sentarme a su mesa de victorioso, y no precisamente para darme las migajas, sino para hacerme objeto de un almuerzo de príncipe con buen estómago, no era un hombre, sino un energúmeno.

Semejaba, en efecto, un poseído que decía cosas tremendas, iba despeinado y sin afeitarse, y llevaba la camisa algo así como mugrienta. Ahora, en el «hall» del Palace, por donde cruzan políticos y sombras fantasmales de políticos, mientras tomamos café bajo el gran lucernario de trasatlántico deslumbrador de burguesitas en viaje de bodas, examino a mi afición, esfumado su rostro por el humo leve del tabaco bueno: eufórico, su corazón, porque el laurel del triunfo se ha macerado en él con las líquidas gemas de los licores caros.

Pulcro, atildado, corrigido y cortés, ca paz de mandar un melocotón sin mover lo del plato y de manejar el tenedor con destreza ambidiestra, parece otra persona, distinta a la que vi en los mítines y de la que escuché cosas atroces, la semana pasada.

No quiero disimularlo, y se lo digo: —Parece usted otro, don Pedro. —¿Pues?... —Parece usted otro, porque hemos nombrado, a lo largo del diálogo, a todos sus enemigos, y para cada uno ha tenido una frase de respeto, nunca con retintín de benevolencia, que pudiera ser motivo de mortificación. Sabe usted vencer, don Pedro.

—En efecto. ¿Y no acierta por qué? —¿Por qué?... —Por el miedo que veo reflejarse en muchos rostros, y en muchas conductas estos días. Ya apenas soy una ruedecita en el engranaje de la política republi-

cana; pero fijémonos en mi jefe, en Azaña. El que más y el que menos, creía que don Manuel llevaba una lista negra de agravios recibidos, y que ahora, al subir al Poder, iba a exterminar, a pulverizar a los autores de ellos. ¡Habría sido abominable... y la lista, desde luego, infinita!

—Bien se persiguió a Azaña, bien. —Tan sañudamente como no hay otro ejemplo en la historia. Unos, los menos, por convicción; los más, hasta formar muchedumbre, por el simple deseo de hacer el mal... y por odio al talento y a la honestidad. ¿Qué quería usted que hicieramos ahora? ¿Matarlos a todos?... ¿Aniquilarlos, perseguirlos a todos?

—Así lo temen más de cuatro, no crea usted. —Pues que estén tranquilos. Por nuestra parte, sabemos a lo que nos obligan nuestros deberes como ciudadanos del siglo XX.

—¿Querer convivir, se llama esa figura!...

—Querer vivir en paz, no por soslayar la guerra, que ellos prácticamente no pueden hacérsela de modo eficaz, sino en paz con nuestra propia dignidad. ¡Me horroriza la hipótesis de que yo, por ejemplo, el día de mañana—un día de mañana hipotético hasta lo inverosímil—, tuviera que andar escondiéndome ante los demás o ante mí, por no haber sabido ser ahora generoso y discreto.

Discreción... generosidad... Estas palabras, dichas a la hora del café, en el «hall» tan recargadito como la propia infusión, son como el signo del momento. Quienes han ganado, si saben ser discretos y saben ser generosos, merecerán haber ganado. ¡Ay, si cuantos persigieron sañudamente a Azaña, hubieran sabido serlo!...

César Alcolea. Madrid, febrero de 1936.

CARTA DE SEVILLA

Nuestras próximas fiestas primaverales

El triunfo del Bloque Popular de Izquierdas, ha repercutido lógicamente en nuestro Ayuntamiento. La corporación municipal ha quedado constituida con una gran preponderancia de las fuerzas triunfantes. ¡Naturalmente!

Cuando el triunfo de las derechas, fueron destituidos algunos concejales de elección popular y cubiertas numerosas vacantes.

Como resultado de todo esto, nos «obsequiarán» con un Ayuntamiento neostrepérico.

Y ahora los «gestores» designados por la gracia del señor gobernador han sido sustituidos por la Gracia de la Voluntad del pueblo con elementos de los partidos de Izquierda y de las fuerzas proletarias.

La constitución del actual Ayuntamiento es la siguiente:

Table with 2 columns: Party name and number of seats. Includes Unión Republicana (11), Izquierda Republicana (5), Republicanos indefinidos (8), Socialistas independientes (3), Socialistas (6), Comunistas (6), Tradicionalistas (1), Acción popular (10), Total (50).

Esta nueva modalidad de nuestro Ayuntamiento, ha hecho que el «enemigo eterno» inicie cautelosamente su campaña «negativa» haciendo circular el «rumor» que «quizá», «a lo mejor», «posiblemente», «desgraciadamente» este año nuestras fiestas primaverales, y principalmente lo que se refiere a la Semana Santa, no se celebren.

Los que tal cosa propalan, lo hacen tendenciosamente.

Sevilla, celebrará, sin duda alguna su Semana Santa, porque ésta es la voluntad del pueblo, y porque el Gobierno, consciente de la importancia que para la vida de la ciudad representan las fiestas, ahora, como siempre, le prestará las mayores facilidades.

¡Ojalá en esta ocasión el «enemigo eterno», se convenga de la inutilidad de sus maniobras, y no intente como el año 1934, sembrar discordias entre las Cofradías sevillanas, hacer política en el seno de las mismas, para hacer fracasar los buenos propósitos de los elementos oficiales... y apuntarse un tanto.

Nos conocemos ya todos y seguramente si lo intentan han de escapar mal. El Gobierno, en primer lugar, no ha de poner dificultades ¡quién! a la celebración de la Semana Santa, con la salida de las cofradías célebres.

enemiga de cierto sector apasionado, político derechista.

El Gobierno garantizará el orden público.

Las Cofradías cumplirán los estatutos que les obligan a hacer estación de penitencia.

¿La parte económica? No ha de faltar la generosa aportación de los católicos y de aquellos elementos que tan de cerca tocan los beneficios de índole económica.

No hay problema. Las cofradías saldrán... porque así lo quiere Sevilla.

Y tengan buen cuidado en no maniobrar en contra, quienes cegados por la pasión política no ven el peligro.

Sevilla quiere que salgan sus Cofradías. ¡Saldrán!

Enrique Feria.

TEATRO CERVANTES

LEGONG es un film que nos transporta a una isla encantada, donde la vida es continua fiesta. Un extraño idilio en la isla paradisiaca, donde es la mujer quien declara al hombre el amor. Todo es nuevo y portentoso en esta sorprendente película, cuyos intérpretes son indigenas. Por vez primera en el cine se aparecen con magnificencia las escenas en colores naturales. Es un asunto tan original como conmovedor, al cual sirven de escenario los encantados parajes de una isla, Edén perdido en la inmensidad del Océano. La Danza de las Vírgenes es el tema principal de esta obra novelesca.

NOVIOS :- Participaciones de casamiento, elegantísimas, se hacen en la Imprenta de este diario, Gracia, 4.

SALON NACIONAL

Otra vez vuelve a aparecer en este cine la encantadora estrella Anny Ondra, la traviesa y simpatísimas artista que por sus creaciones genuinamente cómicas, frívolas y alegres se captó la simpatía y admiración de todos los públicos que gozan unas horas de regocijo cuando la admiran en las comedias que interpreta.

La película que estrena hoy se titula UNA AMIGUITA COMO TU y es sin duda un triunfo más de la deliciosa Anny Ondra, que será aplaudida por el público.

También se estrena hoy como fin de fiesta la preciosa película de dibujos titulada «Me gusta la música». (Véase la cartelera).

PENSAMIENTOS

En las mujeres está todavía poco arraigado el sentimiento de justicia. Rinden culto a un ídolo y es su capricho.

La buena mujer no alcanza la buena fama solamente con ser buena, sino con parecerlo; que mucho más daña a las honras de las mujeres las desventajas y libertades públicas que las maldades secretas.—M. Cervantes Saavedra.

La ignorancia es la maldición de Dios. El saber, las alas con que volamos al cielo.—Shakespeare.

Quería mi hijo agudo, pero no reaguó

Los celos, como la aprensión de la muerte, son indicios falsos. La infidelidad de una mujer y la última hora, llegan siempre cuando menos lo pensamos

RAFAEL JOFRE GARCIA JOSE RODRIGUEZ SANTOS MEDICINA Y CIRUGIA EN GENERAL Especial en el - Venéreo - Sífilis Enfermedades de los niños. Consulta de 3 a 5 :-: San Antón, 9

UNA MUJER CON VELLO, excita la risa: quitelo con Depilatorio Rápido, buenísimo y barato; no irrita y consume la raíz, quitándolo por completo. Pídale en Perfumierías. Es marca Intea, de confianza.

ALMACENES La Isla de Cuba

Recibidas las últimas novedades para abrigos y vestidos lo comunican a su distinguida clientela.

LA COMPANIA ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD Y GAS LEBOA

INFORMA AL PUBLICO QUE PROCEDE A SU VENTA DE CARBON DE COK / DOMICILIO, POR CANTIDAD DE 50 KILOGRAMOS EN SACOS PRECINTADOS

PRECIO DE CADA SACO, 6 PESETAS :-: :-: ENVASES A DEVOLVER

TRANSMITIR LOS ENCARGOS A LA FABRICA DE GAS :-: TELEFONO 5364

GRANADA AL DIA LOS AUTOMOVILES

Asociación de Caridad.—Se sirvieron ayer 1.650 raciones y por la tarde 3.905. En el Asilo Nocturno pernoctaron 27 indigentes.

Matadero.—Carnización verificada en el día de ayer: 8 becerros, a 3,40 pesetas; un toro, a 3,35; 5 vacas, a 3,25; 65 borregos, a 3,59; 4 cabras, a 2,25.

Le maltratan y le quitan el abrigo.—El domingo se encontraba en una taberna de la plaza de la Trinidad el albañil Francisco Escobar Pineda, de 50 años, quien sostuvo altercado con otros individuos que allí se hallaban también, los cuales lo arrojaron violentamente del local y en la refriega resultó con una contusión en la cadera derecha y se le perdió el abrigo.

Francisco acudió al Hospital para que le pretasen asistencia y después compareció en la Comisaría de Vigilancia para denunciar el hecho.

Detención de dos ladrones.—Unos guardias de Seguridad detuvieron anteayer a Juan José Jiménez Ruiz, de veintidós años, y Cecilio Jaén López, de veintinueve, los cuales se hallaban escandalizados en el portal de una casa de la calle de los Reyes Católicos después de haber saltado por unos tejados de garaje que existe en la calle de Sancti Spiritu para huir con una maleta que habían sustraído y que contenía, entre otras ropas, un abrigo de caballero.

Herido en el baile.—Requeridos por don José Méndez Martín, unos guardias de Seguridad detuvieron anteayer a don Antonio Tejada Alconchar porque en el baile del Campillo le hizo objeto de malos tratos, ocasionándole lesiones leves de la s que fué asistido en la Casa de Socorro.

Agredida por su esposo.—En la plaza de la Mariana, el betunero Francisco Martín Castillo, de cincuenta años, agredió con una navaja de grandes dimensiones a su esposa Carmen López Jiménez, de treinta y nueve años, a la que causó una herida en el cuello, de cuatro centímetros de profundidad por otros cuatro de extensión.

Carmen fué curada en la Casa de Socorro, donde calificaron su estado de leve.

Su agresivo esposo fué detenido por unos guardias municipales, que lo presentaron en la Comisaría de Vigilancia, de donde pasó a la Cárcel.

Muere de inanición.—En una choza del callejón de los Nogales apareció ayer muerto el anciano José Cortés, de sesenta y cinco años, cuyo cadáver fué descubierto por el guarda de campo Miguel Alejo García, en ocasión de que éste acudía a la guarida del infortunado hombre para darle café, como tenía por costumbre hacer todas las mañanas.

Créese que debido a la situación indigente del desgraciado anciano, la muerte del mismo sobrevino por inanición.

El cadáver fué trasladado al depósito judicial, para la práctica de la autopsia.

ESPECIFICOS—Los que gozan de más fama recíensense quincenalmente en la Farmacia Zambrano, calle de los Reyes Católicos, número 32.—Teléfono 2861.

ASOCIACION DE OBREROS AZUCAREROS, ALCOHOLEROS Y SIMILARES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

Por la presente se pone en conocimiento de todos los compañeros afectados por la represión llevada a cabo con motivo de la huelga de octubre de 1934, se pasen por esta Secretaría, sita en la Casa del Pueblo, Compás de San Jerónimo, número 2, para notificarles asuntos que le son de sumo interés.

Por la Directiva, el presidente, José Oete.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Datos meteorológicos de ayer Temperatura del aire a la sombra: máxima, 9 grados a las 11,30; mínima, 0,2 grados a las cinco.

Viento dominante W; velocidad máxima 30 kms. hora.

Datos astronómicos para hoy Sol: orto a las 6,43; paso por el meridiano a las 12-26-28; ocaso a las 18,11.

Luna: orto a las 13,53; ocaso a las 4,27 Alumbra durante la noche 19 h. 16m.

Precios de los aceites en Sevilla

Sevilla, 29.—Aceite corriente, de tres grados de acidez, a 59 y medio reales los once kilos y medio. Aceite de orujo y jabones.—Aceite de

UN «AUTO» ALCANZADO POR UN TRANVIA

Al ponerse en marcha el automóvil propiedad de Jesús Aparicio Olivares fué alcanzado anteayer en la Gran Vía por el tranvía núm. 5 del disco 11, que le causó daños por valor de 300 ptas.

El señor Aparicio formuló en la Comisaría de Vigilancia la correspondiente denuncia.

Un atropello.—En la calle de los Reyes Católicos, el utomóvil núm. 1492 atropelló anteayer a Andrés Mercado Melgarejo, de cincuenta y dos años, que resultó con una herida contusa en la frente, otra en el hombro izquierdo y otra en la rodilla derecha, de las que fué asistido en el Hospital.

El conductor del vehículo, Fernando Alvarez Conesa, de veinticuatro años, fué presentado en la Comisaría de Vigilancia por un guardia municipal.

UN ATROPELLO

La camioneta núm. 2185 de la matrícula de Almería atropelló el domingo en la Gran Vía al automóvil núm. 4014, propiedad de don Rafael Montes Bru, causándole desperfectos en los faros y en el guardabarros.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy.—Sala de lo Civil.—Juzgado de Huéscar: Juan Manuel Sánchez Carre, Agustín Cuevas y Víctor Torres Motos, sobre menor cuantía. Procuradores señores Casas y Carrascosa.

Juzgado de Andújar: Pedro España García con los Herederos de Vicer León Otaño y la Unión y el Fénix, accidente de trabajo. Procurador Sr. Sabatel; secretario señor Pardo.

Audiencia provincial, sección primera: Juzgado de Motril contra Mante. Irribarre, por lesiones. Abogado señor Chinchilla; procurador señor Luna.

Sección segunda: Juzgado del Sagrario contra Torcuato González Medina, por homicidio por imprudencia. Abogado señor La Guardia; procurador señor Onieva.

Juzgado de Orgiva contra José Rivera Flores, por homicidio por imprudencia. Abogado señor Chacón; procurador señor Herrera.

QUISICOSAS

La señora de Pérez, dice, refiriéndose a los peinados exagerados de las damas: —Las muchachas de hoy son todo cabeza.

—Sí, son todo cabeza, pero eso es hasta que se les habla.

Juanito (de cuatro años).—Luisito, dame una peseta para comprar un mono. Luisito (su hermano mayor).—Ya tenemos un mono en casa.

—¿Y quién es? —Tú.

—Entonces, dame la peseta para comprar al mono algunas nueces.

En una mañana de enero Perico llega tarde a la escuela, y el maestro le increpa: —¿Por qué llega usted tan tarde? —Verá usted, señor; el camino está tan resbaladizo, que por cada paso que avanzaba, retrocedía dos.

—Según esa teoría, cada vez se hubie ra usted alejado más de la escuela. —Es que al ver lo que ocurría, me volví de espaldas e hice el camino a la escuela en esa forma.

BOLETIN RELIGIOSO

3 de Marzo Sale el sol a las 6,44.—Se pone a las 18,10.

Se da el toque de Oración a las 6,39 El de Animas, a las 3,30.

El de Alba, a las cuatro. Se manifiesta a las ocho. Se oculta a las seis.

SANTORAL Y CULTOS

Santos del día.—Santos Emeterio y Celedonio, mrs.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En Santa María Magdalena.

Mañana, en la misma iglesia. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Angeles, en San Antón. Jubileo perpetuo.—Se celebra en la iglesia de las Misioneras del Santísimo y de la Inmaculada. A las ocho de la

Información del Ayuntamiento

EL DIA DE AYER EN LA ALCALDIA

A las nueve y minutos de la mañana llegó a su despacho de la Alcaldía el nuevo alcalde, don Luis Fajardo.

Recibió numerosas visitas de cortesía y cumplimiento, y envío de un saludo, por medio del secretario de la Corporación señor Horques, a todos los empleados, en el que dijo que, enemigo de todo lo protocolario, quería evitar las presentaciones. Si advertía a todos los funcionarios que esperaba de ellos el más estricto cumplimiento del deber, la más exacta puntualidad y el mayor rendimiento de trabajo. Todo cuanto fuera salir de estas condiciones necesarias al buen funcionamiento administrativo tropezará con las sanciones inmediatas y permanentes que está dispuesto a imponer.

A las doce de la mañana recibió el señor Fajardo al alcalde saliente don Constantino Ruiz Carnero, quien le hizo entrega de los fondos municipales.

Poco antes de las dos de la tarde abandonó la Alcaldía el señor Fajardo, marchando al Gobierno civil a cumplimentar a la primera autoridad de la provincia.

EL SECRETARIO PARTICULAR

Por indicación expresa de don Luis Fajardo, ha continuado desempeñando el cargo de secretario particular el periodista don Manuel Cruz Romero, secretario del alcalde saliente, don Constantino Ruiz Carnero.

El señor Cruz Romero participó a los periodistas que hacen información diaria en el Ayuntamiento que el alcalde ha señalado los martes y jueves, de doce a una para recibir visitas.

COMISION DE FOMENTO

Anoche se reunió la Comisión municipal de Fomento presidida por el señor Baquero Sanmartín, ocupándose de los destrozos ocasionados con motivo del temporal de lluvias y acordand que por el arquitecto señor Bolívar se formule una relación de los daños ocasionados, a fin de que el Ayuntamiento solicite del Estado contribuya a sufragar las reparaciones que crea necesarias.

También se acordó que pasara a informe de la Comisión de Hacienda el expediente del camino de ronda a fin de que se resuelva todo lo relativo a ese asunto.

Asimismo se aprobaron los siguientes presupuestos:

Uno de 4.566 pesetas para reparar y canalizar la acequia de Aynadamar en una extensión de 80 metros.

Otro de 2.072 para bacheo de la cuesta de Albarqueros.

Otro de 2.593 para arreglo de la calle Ancha de Santo Domingo y otro de 220 para obras de reforma en el evacuatorio de la plaza de Bibarrambra. Finalmente se acordó proceder a

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO — TELEFONO — RADIO — CORREO

El domingo se celebró en Madrid una gran manifestación para entregar al Gobierno las conclusiones del Frente Popular

EL SR. AZAÑA DIJO QUE CUANTO FIGURA EN EL PROGRAMA DE DICHO FRENTE SE CUMPLIRA EXACTAMENTE, SIN VACILACION ALGUNA.

TAMBIEN EL DOMINGO SE VERIFICO LA SEGUNDA VUELTA ELECTORAL, TRIUNFANDO LAS IZQUIERDAS

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA DECLARA A UN PERIODISTA QUE ES FIRME SU PROPOSITO DE CREAR LAS 26.000 ESCUELAS PROYECTADAS.

LA MANIFESTACION DEL DOMINGO EN MADRID. ENTREGA DE LAS CONCLUSIONES DEL FRENTE POPULAR

Madrid.—Desde la Puerta de Atocha a la plaza de Colón era el lugar escogido por los organizadores para ordenar el acto de entrega al jefe del Gobierno de las conclusiones acordadas por el Frente Popular.

Pero fué tal la cantidad de militantes socialistas y comunistas, y de simpatizantes que acudieron a la cita oficial de los dirigentes de la organización, que hubo de desistirse de ordenarla como en principio se pensó.

Llamaban la atención las milicias comunistas y socialistas, cuyos individuos vestían camisas azules y estaban encargados de mantener el orden de la comitiva.

Figuraban en la manifestación dos banderas, de las cuales pendían dos muñecos de trapo que representaban a dos caracterizados políticos y una camioneta del partido comunista, sección provincial de Madrid, en la cual iba emplazada una horca, de cuya cuerda colgaba un peleele con cabeza de cerdo. Los ocupantes de la camioneta repartían globos, banderas y proclamas en gran profusión.

A la manifestación se sumaron varias comparsas integradas por elementos de los socialistas y comunistas, la Banda municipal de Carabanchel, la Banda obrera y la rondalla de Amanjuez.

En la presidencia de la manifestación figuraban, con Largo Caballero, Martínez Barrio y otras muchas personalidades de la política de izquierdas, los veteranos de la República, agrupaciones femeninas, concejales de Madrid y representaciones de los Ayuntamientos de pueblos de alrededor.

La Unión de Juventudes exhibía tres gigantescos retratos de Lenin, Stalin y Dimitroff.

La manifestación, en el trayecto, descubrió a Javier Bueno, que presenciaba el desfile, y, entre aclamaciones, lo incorporó a la presidencia.

Desde las diez hasta poco antes de las doce, fueron llegando a la Presidencia del Consejo los señores Lara, Blasco Garzón y Barcia; con ligero intervalo, los ministros de Trabajo, el de Agricultura y el señor Azaña.

El padre del sargento Vázquez visitó al jefe del Gobierno. Al serle presentado, el señor Azaña dijo:

—Tengo un verdadero gusto en saludar a usted, y aprovecho esta oportunidad para expresarle mi hondo sentimiento por lo ocurrido.

El señor Vázquez fué también resutado a los señores Martínez Barrio y Besteiro, que tuvieron asimismo pala-

bras cariñosas para el padre del sargento fusilado.

Minutos después de las doce de la mañana hizo su entrada en la Presidencia el Consejo la comisión organizadora de la manifestación y personas que formaban su presidencia. Entre dichas personas figuraban los señores Domínguez, Pérez Urria, Besteiro, Martínez Barrio, Cordero, Albornoz y los gestores provinciales Castellanos y Muro.

En uno de los salones del piso principal fueron recibidas por el señor Azaña dichas destacadas personalidades. Rodaban al residente los ministros y subsecretario anteriormente citados.

Los señores Domínguez (don Edmundo) y Pérez Urria, en representación de todos los elementos que integraban la manifestación, pusieron en manos del señor Azaña las conclusiones, tras breves palabras pronunciadas por el diputado de Izquierda Republicana señor Pérez Urria.

El señor Azaña dijo que le era muy grato recibir las conclusiones y que insistía en lo que ya tiene dicho reiteradamente, o sea, que él no habla más que desde la «Gaceta».

Dió la seguridad de que cuanto figura en el programa del Frente Popular se cumplirá exactamente sin vacilación alguna, e invitó a los representantes de las organizaciones proletarias a que le ayuden en la labor que el Gobierno quiere realizar.

Dijo después que esperaba que la manifestación terminase como transcurrió sin ningún incidente, porque ello demostraría el nivel de ciudadanía de la masa proletaria.

El pliego de conclusiones entregado al señor Azaña consta de dos partes, no extensas. Un exordio y cinco puntos concretos a que se contraen las aspiraciones fundamentales expuestas en el con venio preelectoral.

Del exordio destacamos lo siguiente: No creemos pecar de injustos ni de impacientes al pedir al Gobierno republicano la inmediata satisfacción de nuestras aspiraciones.

Comprendemos que tendrán que vencer muchas dificultades, razón en la que descansa el mérito de la obra que hay que realizar, pero es preciso un tono y resolución en la política que siga el Gobierno que satisfaga la ilusión que formó el entusiasmo por el que el Frente Popular alcanzó el triunfo del día 16 de febrero.

No es posible en un ambiente y situación nacional como la que ha dejado el bienio negro, que se puedan adoptar soluciones eclécticas. Intentarlo sólo significa desnaturalizar el programa que sirvió de nexo a la unión de las fuerzas de izquierda. Hacerlo representaría un grave error.

He aquí las conclusiones: Primera.—Reposición e indemnización de todos los trabajadores despedidos con motivo de las huelgas políticas o por sus ideas durante el año 1934.

Segunda.—Aplicación inmediata de los beneficios de la amnistía a todos los delitos de carácter social y que con ellos tengan relación, aunque estén clasificados como delitos comunes por tenencia de armas y explosivos y por todos los que puedan ser asimilados a ellos.

Tercera.—Que se juzgue a los que durante el periodo revolucionario cometieron arbitrariedades, maltrataron y vejaron a los detenidos. Revisión del proceso Sirval y castigo de los agentes civiles y militares que se ensañaron con los prisioneros en la represión de Asturias y en el resto de España, incluyendo en la responsabilidad a todos los que desde el Gobierno y otros puestos, del Estado han amparado y fomentado todos los errores de la represión, haciendo granjería con el tesoro del país.

Cuarta.—Separación del Ejército, de sus funciones y mandos de todos los ene-

da puesta en práctica de un vasto plan de obras públicas. Que sirva para liquidar a la mayor brevedad el paro obrero en España, como igualmente la disolución y desarme de todas las bandas fascistas y monárquicas, verdadero peligro para la marcha ascendente de la República democrática.

EL SR. AZAÑA HABLA A LOS MANIFESTANTES

Madrid.—A requerimiento de los manifestantes, el señor Azaña salió a la terraza del edificio de la Presidencia y pronunció unas palabras, diciendo que el Gobierno de la República se felicitaba de aquella imponente manifestación del pueblo y que el programa del Frente Popular será realizado para que la República no salga nunca de las manos que la conquistaron.

También don Edmundo Domínguez pronunció desde la terraza brevísimas palabras, en las que invitó a los manifestantes a seguir el desfile por el paseo de la Castellana con perfecto orden con la indicación de disolverse en el trozo correspondiente a la calle de Lista.

Edmundo Domínguez terminó con vivas al socialismo y al frente único, tributándose grandes aplausos.

Cuando terminó el acto ante la Presidencia del Consejo, la multitud reprodujo sus manifestaciones de entusiasmo dando comienzo inmediatamente al desfile.

Todas las banderas, estandartes y carteles, escoltados por los afiliados de las agrupaciones que aquellas representaban, hacían un alto ante la Presidencia y seguían Castellana arriba, disolviéndose en la Glorieta de Martínez Campos y marchando los grupos por las calles laterales del paseo.

Habiendo solicitado los organizadores de la manifestación que e nel trayecto que había de recorrer ésta ni en sus inmediaciones se estableciera vigilancia alguna por parte de la Policía ni de ninguna fuerza armada, por comprometerse aquéllos a mantener el orden, el Gobierno ordenó que la Dirección de Seguridad se abstuviera de toda medida de seguridad.

En efecto: durante el paso de los manifestantes por el itinerario marcado, no se registró el más leve incidente.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—Don Marcelino Domingo ha dicho a un redactor de la «Hoja oficial»: «Me propongo desarrollar por completo el plan de creación de escuelas, llegando hasta las 26.000 proyectadas, de las que se crearon 8.000 el primer año, escuelas que se enriquecieron con bibliotecas seleccionadas y que fueron dotadas de las correspondientes Cantinas.

Respecto de la sustitución de la enseñanza religiosa, es preciso cumplir el precepto constitucional.

Al efecto, precisamente acabo de enviar a los inspectores de Primera enseñanza una circular con el fin de que en el plazo de ocho días informen sobre los extremos siguientes: Poblaciones de sus provincias respectivas en donde existen de escuelas, servidas por congregaciones religiosas, sean innecesarios dichos establecimientos de enseñanza porque el número y condiciones de las escuelas nacionales que funcionan en las localidades sean bastantes para absorber toda la población escolar. Poblaciones en que se disponga de los elementos necesarios para que puedan ser creadas, inmediatamente las escuelas nacionales precisas para sustituir a las servidas por congregaciones religiosas; localidades en que por falta de instituciones del Estado pudiera ser dañosa la sustitución, y, por consiguiente, medio con que sería forzoso contar para llevar a cabo tal refor-

tamiento que cumpliendo lo legislado se habían comprometido a proporcionar edificios para las clases y viviendas para los maestros, o en su caso, la reglamentaria indemnización, que incluso ratificaron el ofrecimiento para llegar a la creación definitiva de las plantillas de enseñanza, olvidaron la obligación de facilitar el edificio o vivienda, y como esta irregularidad es preciso corregirla, este Ministerio ha dispuesto que por los inspectores profesionales de Primera enseñanza, en el plazo de quince días, procedan a recoger los elementos de juicio que estimen precisos y certifiquen bajo su más estrecha responsabilidad si todas y cada una de las escuelas nacionales creadas definitivamente por este departamento desde el 14 de abril de 1931 disponen del correspondiente edificio y sus maestros de la casa habitación que les pertenece, detallando los casos en que las escuelas no funcionan por carencia de local de clases.

Los señores inspectores jefes enviarán a este Ministerio, al vencer el plazo que se concede, las certificaciones expedidas por los de zona, concretando en la comunicación el número de las que se cursen, que necesariamente habrán de referirse al total del servicio de la provincia.

Agregó el ministro que había dado posesión al director de Primera Enseñanza, y dijo por último que se ha publicado ya en la «Gaceta» de hoy la convocatoria del concurso para provisión de las plazas vacantes en los Institutos elementales como consecuencia del artículo primero del decreto aprobado en el último Consejo de ministros.

LA SEGUNDA VUELTA ELECTORAL

Madrid. Al recibir el ministro de la Gobernación esta mañana a los periodistas, les facilitó los siguientes datos de la segunda vuelta electoral en el día de ayer:

En Alava fué rota una urna en un colegio de Arrastaro. La elección se repetirá el martes. No variarían los resultados, que implican una mayoría a favor del tradicionalista don Luis Oriol.

Para las minorías, el que más votos lleva es don Ramón Viguri Ruiz, de Olanda, de Izquierda Republicana.

Quedan, por lo tanto, derrotados, el nacionalista Landaburu y el cedista Estrada.

En Castellón, en donde parece que existía una especie de artículo 29, ha triunfado el Frente Popular íntegro, por las mayorías, pues aunque faltan datos de 34 secciones, la diferencia de votos entre el último de las mayorías y el primero de las minorías no podrá ser rebasada.

El orden de los puestos es hasta ahora, el siguiente:

Casas Salas, Izquierda Republicana; Gómez Hidalgo, Unión Republicana; F. Castell, republicano independiente, y Sapiña, socialista. Este último lleva mil setecientos votos a Martí Olucha, de la Ceda.

En Guipúzcoa faltan todavía muchos datos, que pueden hacer cambiar el resultado de la elección; en lo que se refiere a las minorías, van triunfando hasta ahora, don José María Lasarte, social cristiano solidario vasco; Rafael Picaves, nacionalista vasco; Manuel Irujo, nacionalista vasco, y Juan Antonio Irazusta, nacionalista vasco.

El primer puesto de las minorías lo lleva hasta ahora el señor Anso, de Izquierda Republicana, que lleva 1.500 votos a Amilivis, socialista, y éste lleva 127 votos sobre Apraiz, de Izquierda Republicana. Este último puesto, como digo, es el que puede cambiar al repetirse la elección e martes en los colegios donde han sido rotas las urnas.

En Soria—agregó—faltan muchos datos de pueblos enclavados, en la montaña e incomunicados por la nieve. Los primeros puestos parecen seguros a favor de los señores Artigas y Maua, y para el tercero, aunque lleva ventaja el señor Arranz, puede ser superado por los candidatos cedistas o socialistas, que van a escasa diferencia del anterior.

En Vizcaya no hay ninguna duda.

Han copado los nacionalistas los tres puestos. Salen don Julio Pauregui, don Heliodoro de la Torre y don Juan Antonio de Aguirre.

Por no haberse constituido las Mesas se tendrá que repetir la elección el martes en Villaro y una sección de Deuelto; pero no alterará el resultado.

te y los caminos están intransitables por la cantidad de nieve acumulada sobre todo en algunos puntos de la sierra. En Cuenca nieva constantemente y muchas comunicaciones han quedado cortadas, por lo que en algunos pueblos se ha agravado la crisis de trabajo.

En Vigo reina un frío intenso y los montes vecinos aparecen cubiertos de nieve como pocas veces se ha visto.

Madrid ha sido azotado esta tarde por un frío turbión mezclado con un conato de nevada. Hacia las cinco de la tarde ha caído sobre la capital un tremendo chaparrón, que unido a la bajísima temperatura, ha dejado desiertas las calles madrileñas.

Los telegramas de provincias señalan también que al fuerte temporal de lluvias que ha producido tantos daños en la provincia sigue una ola de frío.

En Burgos y en Ciudad Real han caído fortísimas nevadas. La temperatura ha descendido varios grados y los servicios de automóviles de línea funcionan dificultosamente.

JUNTA DE ACCIONISTAS DEL BANCO DE ESPAÑA

Madrid. Se ha celebrado la Junta preparatoria de accionistas del Banco de España, limitándose a leerse la Memoria del ejercicio y a procederse al sorteo de los vocales asociados al Consejo que han de actuar en el próximo ejercicio. Presidió el subgobernador señor Pan, por no estar cubierto todavía el cargo de gobernador.

Según la Memoria repartida, los beneficios obtenidos en el año 1935 han sido 142,9 millones que sumados a los 22,9 de sobrante del año anterior dan un total de 164,8 millones, de los que hay que deducir como bajas 58,0 millones alrededor, quedando, por consiguiente, un beneficio líquido de 106,8 millones, distribuidos en la forma siguiente: A dividiendo a los accionistas 47.790.000 pesetas; a fondo especial para seguro de cambio, 2.000.000; al Estado como participación, 42.430.669. Como el Estado participa también a través de otros impuestos, resulta que los beneficios de toda índole obtenidos por el Estado han sido 46,2 millones, que representará el 55 por 100 de los beneficios de este periodo.

El Consejo ha presentado este año la proposición corriente de abono de paga y media a los empleados y la consignación de 150.000 pesetas en beneficio de la Asociación benéfica y para premiar servicios extraordinarios.

LA FIESTA NACIONAL

EN MEJICO

Una bueyada en la que Garza corta

una oreja

Méjico.—Se celebró el domingo la anunciada corrida concurso de ganaderías.

Los seis toros fueron mansos de solemidad. No obstante esto, Lorenzo Garza tuvo una tarde de éxito, pues estuvo superior en sus dos toros, cortando la oreja del sexto. Dió la vuelta al ruedo y no cesó de escuchar ovaciones. Cagancho y Armillita estuvieron regulares.

SALON NACIONAL

Hoy martes 3 de Marzo de 1936 Secciones desde las tres de la tarde La última a las once de la noche.

LINDISIMO PROGRAMA

ESTRENO de la deliciosa comedia de largo metraje, con mil incidencias cómicas, titulada

Una amiguita como tu

Interpretación de la genial estrella ANNY ONDRA.

FIN DE FIESTA con el estreno de la graciosísima atracción de dibujos, titulada

ME GUSTA LA MUSICA

PRECIOS:

TEATRO GERVANTES
PRINCIPAL CINEMA
Equipos sonoros Western Electric
Hoy martes 3 de Marzo de 1936
PARAMOUNT presenta como último día su extraordinaria película en tecnicolor titulada
Legong
o LA DANZA DE LAS VIRGENES
INTERPRETES INDIGENAS.
ESCENARIOS NATURALES.
Como complemento se proyecta un dibujo de BETTY y el NOTICARIO semanal de PARAMOUNT.
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.
PRECIOS
Butaca 1,25 — General 0,40

En Barcelona se les hizo un recibimiento apoteósico al Presidente y Consejeros de la Generalidad

El señor Comqanys pronunció un discurso en el que dijo que había encontrado por tierras de Andalucía y Castilla el mayor espíritu comprensivo de la República y a estos republicanos les enviaba su simpatía y solidaridad

Barcelona.—La afluencia de gente fué creciendo a medida que avanzaba la mañana, observándose que gran cantidad de personas se estacionaban en las calles y en crucijadas del itinerario, lueces de mayor perspectiva para presenciar el acto, iban provistas de paquetes de comida y desayunos que harían más llevadera la prolongada espera.

El itinerario ofrecía un aspecto sorprendente. Las calles estaban adornadas con banderas y gallardetes. Habían sido instalados altavoces conectados a las emisoras de la radio que desde las seis de la mañana empezaron a dar cuenta de las caravanas llegadas a Barcelona e instrucciones para el buen orden de los estacionamientos de vehículos y público. En lugares estratégicos recorridos habían sido levantadas tribunas para el público y orquestas, banderas y coblas de sardanas que amenizaban los actos.

Las ventanas y balcones de todo el recinto estaban adornadas con banderas y damascos. Las tranvías y autobuses, adornados con banderines, y la mayoría de los automóviles llevaban también el banderín catalán con los retratos del presidente y consejeros de la Generalidad, al que había dado carácter especial.

Las nueve de la mañana se congregaron en el apeadero de Casteldelfels el jefe de la ciudad don Carlos Pi y Suñer y el delegado de Orden público señor Gassol y otras autoridades con una representación de diputados del Parlamento catalán, diputados a Cortes, concejales del Ayuntamiento. También había representantes de los presos de varios centros.

Una hora de retraso (a las nueve y cinco) llegó el expreso al apeadero. Fué recibido con una gran ovación. Descendieron del tren primero el señor Pérez Farrás y después los señores Comorera, Mestres, Basset, Gassol, el presidente señor Comqanys, Esteve y Lluhi. Se cambiaron cordiales saludos entre las autoridades familiares de los componentes del Gobierno de la Generalidad.

Después de haber sido levantado un arco de triunfo al apeadero y una banda interpretando el himno de Segadors, el señor Comqanys visiblemente fatigado recibió ramos de flores que le ofrecieron varias jóvenes y niñas. Montó inmediatamente en el automóvil del alcalde de Barcelona, emprendiendo el camino a la ciudad acompañado del señor Suñer.

La comitiva llegó al término de Barcelona a las diez y treinta y cinco de mañana a causa de haber tenido que detenerse forzosamente en los pueblos del camino obligado por gran número de coches que esperaba el paso de la comitiva a la entrada de las poblaciones que habían sido también levantados arcos de triunfo que contenían frases de felicitación.

Al llegar al término de Barcelona los técnicos que se habían adherido al acto hicieron unas salvajes estruendos para aviso de la llegada del Gobierno de la Generalidad. A las once y veinte la comitiva llegó al apeadero de Cataluña, en el palacio de marqués de la Ciudadela. El cordón de la guardia civil se vio obligado a actuar para evitar el desbordamiento de público.

La guardia de Mozos de Escuadra rindió los honores correspondientes al presidente de la Generalidad y consejeros. El señor Comqanys fué recibido a la puerta del palacio por el oficial mayor señor Soldevilla, jefe del ceremonial y una comisión de diputados. El presidente del Parlamento, señor Casanovas, le recibió a lo alto de la escalera principal, acompañando al señor Comqanys hasta el despacho presidencial donde estaban congregados todos los diputados del Parlamento catalán, de los partidos que forman la coalición.

El señor Comqanys pasó a una habitación interior donde descansó durante cerca de una hora para ver de reponerse de su estado de postración. El público estacionado frente al edificio reclamó la presencia del Gobierno de Cataluña con grandes ovaciones y vitores. Los consejeros se vieron obligados a salir al balcón principal a saludar a los congregados. El señor Gassol pronunció unas palabras de salutación que fueron muy ovacionadas.

Luego el presidente del Parlamento, señor Casanovas, excusó la presencia del señor Comqanys, diciendo: —El presidente está enfermo y no puede salir al balcón. Por las pruebas de adhesión que debéis darle, tened un poco de paciencia y dentro de breves momentos, cuando salga en su coche, lo podréis ver, aplaudir y vitorear. (Aplausos).

A las doce del mediodía el señor Casanova hizo entrega al señor Comqanys de su nombramiento de presidente de la Generalidad, efectuado en la sesión extraordinaria del sábado por aclamación. El señor Comqanys, vivamente emocionado, contestó al discurso que pronunció el señor Casanova con las siguientes palabras:

«En estas horas aquí en el Parlamento de Cataluña donde la eclosión de nuestros sentimientos es más profunda, he de manifestaros con gran emoción que hemos atravesado tierras de Castilla y de Cataluña recibiendo pruebas entusiastas del fervor de la multitud. Hemos entrado en Barcelona en medio de aclamaciones triunfales y ahora nos encontramos en el Parlamento. Es, por lo tanto, el pueblo junto con el Parlamento verdadera representación del pueblo. Recojo de ellas lo que hay de adhesión a mi persona y a la persona de mis consejeros; recojo de ellas lo que hay de adhesión a todos los perseguidos y a los emigrados por los hechos del 6 de octubre que representaron un pensamiento político que hoy vuelve triunfante; recojo de ellas, señor presidente, la fuerza necesaria para que poseído de la autoridad que me da el pueblo con estas aclamaciones y de la autoridad legal que el Parlamento me ofrece con vuestras palabras, pueda realizar en el futuro lo que es mi pensamiento por la Libertad, por la Justicia y por Cataluña.»

Señores: Es un esfuerzo para mí dirigiros la palabra. Aceptad toda la gratitud de mis consejeros y la mía y pongámonos todos a trabajar por la grandeza de la patria. Las palabras del señor Comqanys fueron premiadas con grandes aplausos y vitores. En el despacho habían sido instalados focos de proyección para continuar los films que se venían impresionando durante todos los actos celebrados.

Después de estas ceremonias el presidente de la Generalidad, consejeros, autoridades y acompañantes formaron de nuevo la comitiva para trasladarse a la Generalidad. Especialmente en la Via Layetana se ofreció el espectáculo más brillante del bldico agitaba pañuelos y banderines. Finalmente se desbordó la multitud que invadió el vestibulo de la Generalidad y entró al edificio materialmente en hombros al presidente y consejeros de la Generalidad.

El presidente de la Generalidad fué recibido al pie de la escalera principal por el gobernador general señor Moles. En el despacho el señor Moles impuso al señor Comqanys las insignias del cargo, pronunciando ambos breves palabras protocolarias. Después de esta ceremonia se reunió el Gobierno y redactó una nota de la que se da cuenta aparte. Acto seguido el señor Comqanys, visiblemente fatigado, dirigió breves palabras a las autoridades y personalidades congregadas en el antedespacho, rogando le dispensaran que por su estado de salud no pudiera saludarles uno a uno, pero que les patentizaba su agradecimiento y la asistencia al acto.

El señor Comqanys, reclamado por el público congregado en la plaza y calles adyacentes, salió al balcón principal de la Generalidad, donde pronunció el siguiente discurso: «Catalanes: Comprenderéis que he de realizar un esfuerzo para superar la emoción de estos momentos para poder dirigir la palabra. Es mi pueblo, nuestro pueblo, es esta plaza y es este balcón... Volveremos a reemprender nuestra labor después de horas dolorosas y amargas. Por la voluntad, por el afecto y por la simpatía de la sagrada avalancha popular estamos aquí otra vez. Venimos para servir a nuestros ideales. Traemos el alma plétórica de sentimiento, nada de venganzas, pero sí de un nuevo espíritu de justicia y reparación. Recogemos las lecciones de experiencia, volveremos a sufrir, volveremos a luchar y volveremos a triunfar. (Grandes aplausos).

Difícil es la labor que nos aguarda, pero es digno que estemos seguros de nuestras fuerzas, que nos llevará adelante por Cataluña y por la República. (Aplausos). Desde que hemos salido del exilio hermanitos bien queridos, nos hemos encontrado por tierras de Andalucía y por tierras de Castilla bajo el dosel comprensivo de la República, hemos encontrado palabras hechas de afecto. Recojo en estos momentos sus voces y de corazón les mando nuestra simpatía y nuestra solidaridad para que podamos construir una República libre, acorde con la voluntad del pueblo. Ciudadanos. Catalanes: No quiero en el proceso y en el curso de las horas históricas que estamos viviendo, no quiero acabar estas breves palabras de saludo sin tributar homenaje a la memoria santa y al espíritu inmortal de Francisco Maciá... (Grandes aplausos, que se prolongan durante mucho rato).

Ciudadanos. Salud... Mis fuerzas se agotan. Quiero, sin embargo, recordar a los que murieron en aquella jornada dolorosa: a Compta, a Alba y a todos los mártires del ideal. Y quiero acabar solo con un grito que condense nuestros amores con el grito de la tierra, siempre eterna e inabarcable, con el grito de nuestra voluntad y de nuestros sentimientos, con el grito: ¡Viva, viva, viva Cataluña!» (Gran ovación).

Después que el señor Comqanys pronunció su discurso desde el balcón de la Generalidad, visiblemente descompuesto se retiró a descansar a sus habitaciones de la residencia presidencial. Así mismo se retiró a descansar el señor Lluhi, que se encontraba muy fatigado. El presidente del Parlamento señor Casanovas, con los restantes consejeros, el alcalde de Barcelona y autoridades formaron la presidencia de la recepción

longó hasta cerca de las tres de la tarde. Poco más tarde el público desfiló ordenadamente. En ninguno de los actos del programa se ha registrado el menor incidente. La fuerza pública no participó en los servicios de orden. La Generalidad ha hecho pública la siguiente nota: «Ratificado el honorable señor don Luis Comqanys en su cargo de presidente de la Generalidad, los que fueron hasta el 6 de octubre de 1934 sus consejeros y hasta hace pocos días sus compañeros de cautiverio, le han hecho presente su felicitación y le han reiterado su homenaje. Únicamente se han puesto a la disposición del señor presidente para que éste, sin tener en cuenta otras consideraciones que las del mayor acierto en el Gobierno de Cataluña, eligiese sus consejeros en las personas que creyera más adecuadas a las necesidades actuales.

El señor Comqanys ha agradecido esta deferencia y ha añadido que su deseo coincide en absoluto con lo que creía que había sido manifestación del pueblo catalán en las urnas y ha ratificado, pues, en los mismos cargos que ejercían el día 6 de octubre a los consejeros que, como él, han sufrido hasta ahora reclusión. El presidente seguirá ejerciendo las funciones ejecutivas y se ha reservado temporalmente la consejería de Gobernación. El Gobierno de la Generalidad, por tanto, queda constituido en esta forma: Presidencia y Gobernación, don Luis Comqanys y Jover. Justicia y Derecho, don Juan Lluhi Vallsca. Hacienda, don Martí Esteve Guau. Cultura, don Ventura Gassol y Rovira. Trabajo, don Martín Barrera Maresma. Agricultura y Economía, don Juan Comorera Soler.

Obras públicas, Sanidad y Asistencia Social, don Pedro Mestres y Albet. Terminada la recepción de la Generalidad el señor Comqanys se retiró a descansar en la cama en la residencia de la presidencia de los Canónigos. El doctor Trabat, que había asistido al señor Comqanys, nos dijo que éste experimentaba una honda emoción por las pruebas de afecto de que había sido objeto durante las últimas horas.

REUNION DEL PLENO DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS El Sr. Ossorio y Gallardo impugna la ley de 2 de enero de 1935 sobre el Estatuto de Cataluña Madrid.—Esta mañana se constituyó en sesión plenaria el Tribunal de Garantías Constitucionales ante el cual in formó don Angel Ossorio y Gallardo impugnando la ley de 2 de enero de 1935 por la que quedó en suspenso el Estatuto de Cataluña. El presidente del Tribunal, don Ricardo Gasset, abrió la sesión a las once y media de la mañana y pronto se llenaron los escasos bancos que para el público existían en la sala de plenos. Se concede la palabra al señor Ossorio y Gallardo, quien da comienzo a su informe probatorio de la inconstitucionalidad de dicha ley de 2 de enero. —En esta responsabilidad grave, histórica, que sobre mí recae en este momento—comienza el señor Ossorio—me encuentro con una colaboración insospechada: la de la inhibición de las Cortes que votaron la ley de 2 de enero que no han enviado ningún representante suyo que defendiera su constitucionalidad. No hay más razón que ésta: el Par

constitucionales no podrán ser modificadas si no por los mismos procedimientos que se sigan para modificar la Constitución. La ley carece, pues, de garantías formales. (El señor Ossorio lee el artículo 11 de la Constitución). Al votarse el Estatuto de Cataluña—continúa el letrado—el señor Comqanys gritó viva Esvaña. Este grito vale por todo un tratado de derecho público, pues trae consigo un fortísimo atadero de la voluntad de los gobernantes y demuestra cuán preciso es garantizar la vigencia del Estatuto catalán. Cataluña tiene, por todo ello, derecho a que el Estatuto sea respetado. Dice que el artículo 15 del Reglamento del Congreso exige que para la votación de leyes de esta índole se halle presente cuando menos una mayoría de 200 diputados, y que, sin embargo, cuando la ley de 2 de enero fué aprobada, solo se encontraban en la Cámara 175. Dedicaré mis últimas palabras a otra consideración, ésta de carácter político. Algunas gentes desprevenidas y poco cautelosas decían: ¿Qué menos puede hacer el Gobierno central, después de la rebelión de octubre, que suspender el Estatuto? Yo de toga para dentro, niego la culpabilidad de los consejeros (en tal sentido me he expresado ya ante este Tribunal), pero se les declaró culpables y jurídicamente esto ya es un axioma. Bien. Culpables son. Pero cuando se ha visto que por la gestión de unos hombres sea condenado todo un pueblo? En España, triste es decirlo, todos los días delinquen concejales, sin que por eso se le ocurra a nadie derogar la ley Municipal. Con menos frecuencia delinque un juez o un fiscal y la ley orgánica del Poder judicial continúa en vigor. Prueba de lo absurdo que estaba esto es que ahora nos encontramos con la peregrina circunstancia de que esos hombres han sido amnistiados y Cataluña, ya que no delinquiró, sigue castigada. Por todo ello, lo jurídico, lo lógico y lo político es declarar la inconstitucionalidad de la ley. Pero aunque he dicho que esto es lo más político—afirma enérgicamente el señor Ossorio—he de añadir que no se puede venir, que yo me avergonzaría de venir ante este Tribunal a pedirle que derogue la ley de 2 de enero por necesidades políticas de este o aquel Gobierno. El Tribunal de Garantías nada tiene que ver con necesidades de Gobierno, pero sí ha de decir que no se puede tener a un pueblo en una constante tensión espiritual por la vigencia de una ley anticonstitucional a todas luces. Como siempre—termina—la mejor política, la gran política, puede hacerse, solo puede hacerse con la más estricta justicia. Fido, pues, que se anule la ley de 2 de enero por no haberse dictado con arreglo a los artículos 11 y 12 de la Constitución en relación con el artículo 18 del Estatuto de Cataluña.

Farmacia SUEIRO, Gran Vía, 13 Medicamentos únicamente puros. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales — Trouseaux para partos — Análisis sanitarios de sangre, orina y esputos Teléfono 2027 GRANADA

Teatro Isabel la Católica COMPANIA DE ZARZUELA DE ARTISTAS UNIDOS Primeros actores y directores: Salvador Vedegain y Diego Valero Hoy martes 3 de Marzo de 1935. DEBULT con el estreno de la zarzuela en dos actos de Ramos de Castro y Carreño, música del maestro Sorozábal, titulada La del manojito de rosas 2.000 representaciones en Madrid. A LAS DIEZ EN PUNTO.

OLISEO OLYMPIA Espectáculo cinematográfico Hoy martes 3 de Marzo de 1935 ¡POR ULTIMA VEZ!! Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. PROGRAMA proyecta la tan extraordinaria en ESPAÑOL por DOROTHEA WIECK y KARL LUDWIG MAYO DE ACERO Película de emoción intensa. Como complemento se da un espectáculo MUSICAL NOVEDADES SONORAS Butacas de patio, 1,00. Idem de general, 0,50.

El conflicto Italo-abisinio

EL EJERCITO ITALIANO INFLIGE UNA GRAN DERROTA A LOS ETIOPIES, CAUSANDOLES 10.000 BAJAS, Y OCUPA LA LLAMADA MONTAÑA DE ORO, QUE ERA UNA FORTALEZA INEXPUGNABLE. — LOS ETIOPIES OFRECIERON UNA RESISTENCIA HEROICA.

DERROTA DEL RAS KASSA

Roma.—El comunicado oficial 72 dice que el mariscal Badoglio telegrafía que en el frente eritreo el ejército del ras Kassa ha sufrido una aplastante derrota y que se está dispersando.

Este parte ha causado enorme júbilo en Roma.

HOMENAJE A LA MEMORIA DE LOS ITALIANOS QUE MURIERON EN LA BATALLA DE ADDUA EN 1896

Roma.—A las 9,50 de la mañana el señor Mussolini ha llegado a la plaza en que se halla el monumento al soldado desconocido. Cinco minutos después llegaba el rey Víctor Manuel. En aquel lugar se encontraban 50.000 romanos que han asistido a los actos civiles y militares celebrados para rendir homenaje a la memoria de los italianos que murieron en la batalla de Addua el primero de marzo de 1896.

Primeramente se celebraron unas ceremonias religiosas y después el desfile militar. Tanto durante las primeras como durante el segundo el señor Mussolini permaneció al lado izquierdo del rey.

Los supervivientes de la derrota de 1896 asistieron a las ceremonias llevando sus «shakes» coloniales. Ocupaban un sitio de honor. También estaban los veteranos de la guerra francesa que visitan actualmente Roma y que eran portadores de sus banderas regimentales. Escuadrillas de aviones volaron sobre el monumento.

Terminadas las ceremonias la muchedumbre que asistió a abas vitoreó al rey y a Mussolini, acompañando a éste hasta su residencia oficial y obligándole a ascender al balcón.

«Me explico perfectamente—dijo—los sentimientos que brotan de vuestras almas ante este victorioso día, revancha que ha hecho posible la revolución de los camisas negras. Os puedo decir que nuestros heroicos soldados están avanzando. Los hechos hablan por sí mismo y seguirán hablando.»

La muchedumbre acogió las palabras de Mussolini entusiasmadamente.

La victoria lograda por el mariscal Badoglio no ha sido ninguna sorpresa en Italia. Sirve para confirmar las victorias que los italianos creían habían conseguido ya.

LA BATALLA MAS DRAMATICA DE TODA LA CAMPAÑA ITALIANA EN ETIOPIA

Addi Quala.—El jueves se dió por terminada la batalla más dramática de toda la campaña en Etiopía. Los italianos, de manera contundente, derrotaron al ejército del ras Kassa en la región del Tembien. Esta derrota de los etíopes ha tenido como primera consecuencia la ocupación por los italianos de la llamada Montaña de Oro, que se enclava cerca de Abbi-Addi.

Se calcula que las bajas etíopes han ascendido a 10.000, entre muertos y heridos, y los italianos se aproximan al millar. Tan precipitadamente emprendieron los etíopes la huida que no tuvieron ni tiempo de recoger a sus heridos. Además en la Montaña de Oro los italianos se apoderaron de gran cantidad de rifles, municiones y doce ametralladoras, así como otros pertrechos de guerra.

Un destacamento numeroso de granaderos italianos, todos de considerable altura, además de otro destacamento de indígenas eritreos y una división alpina recibieron órdenes de atacar la Montaña de Oro, persistiendo en el combate hasta su conquista. La Montaña de Oro era aparentemente una fortaleza inexpugnable porque el grueso del ejército del ras Kassa se había concentrado en ella después de fracasar sus reiterados intentos de romper la línea italiana, desde Haulien a Makalle. Sin embargo al atacar los italianos, los etíopes se resistieron con extraordinario denuedo. Hubo unas horas de lucha cuerpo a cuerpo e intensísima, sin que ninguno de los beligerantes lograra una ventaja definitiva hasta que al amanecer los italianos consiguieron desalojar al campo y los etíopes comenzaron a descender por la parte opuesta de la montaña.

Poco después de la retirada del ras Kassa y el ras Seyum lograron escapar

SE DICE QUE EL NEGUS VA A ABDICAR

Roma.—Se ha sabido de fuente digna que el Negus va a abdicar en favor del príncipe heredero y que éste está dispuesto a pactar la paz con Italia.

DETALLES DE LA BATALLA DE TEMBIEN

Asmara.—Los corresponsales dan detalles de la batalla de Tembien. Mientras el primer cuerpo de ejército ocupaba Amba Alagi el tercer cuerpo de ejército y el cuerpo de ejército eritreo iniciaban en la mañana del 27 un extenso movimiento en Tembien contra las fuerzas del ras Kassa y ras Seyum, que no obstante la caída de Amba Aradam continuaban en Tembien haciendo frente al cuerpo de ejército eritreo y a la retaguardia italiana en Makalle y Adigrat, el mando superior italiano dió orden en la mañana del 27 al tercer cuerpo de ejército para que iniciara un avance hacia el norte. Los abisinios se habían fortificado sobre las alturas de Uork Amba, Monte de Oro, con gran cantidad de ametralladoras y hostilizaban constantemente el ala derecha del cuerpo de ejército eritreo. Fué una empresa difícil, que se llevó con audacia por los alpinos y camisas negras. Estos escalaron silenciosamente las paredes casi verticales de Amba y a las seis y treinta de la mañana del 27 irrumpieron improvisadamente en las posiciones abisinias y después de una encarnizada lucha cuerpo a cuerpo consiguieron desalojar al enemigo.

Durante todo el día 27 los abisinios, con repetidos y violentos contraataques trataron de cercar Uork Amba con maniobras envolventes; pero todas sus tentativas resultaron inútiles. Al anochecer del día 27 los etíopes se retiraron con grandes pérdidas, entre las que se cuenta la muerte del «Degiac» Beyene y cinco subjeses.

El repliegue de los abisinios entre Amba Ambara y el Tacaze fué constantemente bombardeado por la artillería y la aviación italiana. Al mismo tiempo el tercer cuerpo de ejército se unió a la línea de Cheva atacando por la retaguardia al enemigo y atravesando el terreno, construyendo puentes y pasarelas. La columna italiana recibió orden de combatir avanzando hacia el poblado de Dibus.

Durante el día 28 las avanzadas del segundo cuerpo de ejército avanzaron hacia el norte y sur, desconcertando al ejército enemigo.

Durante todo el día los abisinios intentaron contraataques hacia el norte, pero resultaron infructuosos y con grandes pérdidas para ellos.

En la noche del 29 los abisinios se encontraban atenazados por las fuerzas italianas y el ras Kassa huía hacia Amba Ambara para unirse en el Tecazze. En la mañana del día primero de

marzo las tropas italianas avanzaron el corte de Abbi Addi para evitar que el grueso del ejército etíope pudiese huir.

El primero de marzo la segunda batalla de Tembien había terminado definitivamente con la completa derrota de las tropas del ras Kassa y ras Seyum.

EL HEROICO COMPORTAMIENTO DE LOS ABISINIOS

Asmara.—Las pérdidas abisinias durante la batalla del Tembien ascendían a cinco mil hombres. Según los últimos informes recibidos se tuvo que ceder rápidamente a su cremación formando grandes pilas con objeto de evitar una posible epidemia. Las fuerzas abisinias al mando de sus jefes opusieron una resistencia heroica al avance de los italianos, retirándose cuando vieron sus efectivos diezados.

Los destacamentos abisinios entre los que se contaban regimientos de la guardia imperial fueron atacados por dos escuadrillas de bombardeo italianas, a quince kilómetros al sur de Quoram, sufriendo grandes pérdidas.

COMUNICADO DE GUERRA ITALIANO

Roma.—El comunicado oficial italiano dice: «El mariscal Badoglio telegrafía: La segunda ofensiva de Tembien, comenzada el día 27 con el avance del cuerpo de ejército eritreo por el Norte y del tercer cuerpo de ejército por el Sur ha continuado con encarnizados combates los días siguientes y ha terminado con una victoria aplastante. Los ejércitos del ras Kassa y del ras Seyum han intentado desesperadamente escapar a la tenaza que se cerraba desencadenando violentos contraataques bien en dirección del puerto de Uariue, bien en el flanco del tercer cuerpo de ejército.»

Los ejércitos enemigos han sido puestos en fuga en todas partes con pérdidas enormes en hombres, armas, ganado, material y convoyes enteros. Por primera vez han rendido sus armas destacamentos abisinios enteros. Los restos de estos ejércitos que intentan salvarse son bombardeado sin cesar por centenares de aviones.

Con relación a la extensión y gravedad de la batalla, nuestras pérdidas no son importantes. Serán comunicadas una vez establecidas.

La derrota del enemigo es completa.»

MEJORA EL CONDE DE COVADONGA

Habana.—El conde de Covadonga acusa síntomas de una marcadísima mejoría en su enfermedad. Su pulso aumentó hasta llegar a la normalidad.

La duquesa de Lecera, que le ha visitado en nombre de su madre doña Victoria, ha salido en avión para Nueva York, en donde embarcará el miércoles en el «Berengaria».

DESMINTIENDO UNA NOTICIA

Madrid.—El director general de Seguridad ha facilitado la siguiente nota: «Con relación a los comentarios que se han publicado en algunos periódicos respecto al nombramiento de jefe de la Sección de Prensa de la Dirección general de Seguridad, el director general

ESTE CUADRO PUEDE PRODUCIR HASTA 5 PESETAS DIARIAS A QUIEN SE GUIDE DE RECORTARLO

REBAJA DE 5 POR 100 EN TODAS LAS COMPRAS QUE SE EFECTUEN EN LOS ESTABLECIMIENTOS QUE SE CITAN A CONTINUACION

- ARMAS, efectos de caza y artículos de viaje. Joaquín Ruiz, Mesones, 22 al 26.
- AZUCAR Y CAFE.—Fábrica de cortadillos de azúcar «La Victoria», de Luis Gómez, Avenida de los Andaluces. Descuento, sólo en el detall y al contado.
- APARATOS de Radio, ventiladores, material eléctrico. Alhóndiga, 17. Tel. 1875.
- BAZAR LINDE.—Loza y cristal. Cuadros y objetos para regalos. Zacatín, 18.
- BODEGAS-A. Escribano, Almireceros 1-3 Descuenta en ventas al detall y contado.
- BAR-CHICUELO.—Cerveza al grifo, Café y bebidas. Acera de Darro, 46.
- CALZADOS.—Zapatería Regia, Gran Vía, 17; «La Exposición», Mesones, 102, y Calzados Garach, Zacatín, 6.
- CHOCOLATES ALHAMBRA: Son los preferidos por el público. Pescadería, 9 y 11.
- CUADROS, espejos, cromos y cristales. Juan Mora, Plaza de las Pasiegas, 6.
- CARNICERIA.—Juan Capel, Alhóndiga, 37, esquina a la calle de Gracia.
- CARPINTERIA.—Miguel Sánchez, calle de Párraga, esquina a la de Gracia.
- CAMISERIA MADRID.—R. Católicos, 26.

- CAFE ROYAL.—Descuento sólo en servicios de calle que pasen de 5 pesetas.
- CONFITERIA DE SAN GIL.—Miguel Badión, Plaza Nueva, esquina al Zacatín.
- BROQUERIA CHAMORRO.—Mesones, 21.
- BROGAS en general, y especialidad en esmaltes n. c. Alhóndiga, 16 a 20. T.º 2477.
- EL TOISON DE ORO.—Mesones, 8.
- EL SIGLO.—Sastrería. Reyes Católicos, 8.
- FLORES Y PLANTAS.—Fernando Reyes Huerta de Santo Domingo, Cuesta del Pescado, 19.
- FERRETERIA.—«El Lavino», Gran Vía 1.
- FIDEOS.—Rafael Rivero, Párraga, 3.
- FRUTERIA MADRILEÑA.—Navas, 24.
- LAMPARAS Y MATERIAL ELECTRICO.—Enrique Mendoza, Reyes Católicos, 43.
- LIBRERIA PRIETO, Mesones, 65, y quedan exceptuados los libros de texto.
- JOYERIA.—La Purísima, R. Católicos 15.
- MUEBLES.—Los hace en todos estilos y económicos, F. Muñoz San Antón, 6.
- SOMBREROS.—Sombrererías de Benítez, Zacatín, 45 y Mesones, 47.
- TEJIDOS.—Almacenes «San Juan», Barrambra, 40, esquina a Librerías.

manifiesta que en este centro no existe el cargo de jefe de Sección de Prensa, y, por tanto, mal podría ser nombrado el aludido en la noticia referida. Carece, pues, de fundamento, la noticia publicada.»

LA VIDA DEPORTIVA

Campeonato de no federados

El domingo se celebraron por la mañana en el campo de los Mondragones los dos partidos correspondientes a la primera fase del campeonato del segundo grupo.

Asistió bastante público a pesar de la inseguridad del tiempo, dándole con su presencia el interés y emoción propios de estos torneos.

ESTRELLA BLANCA, 4. GRAN VIA, 0.

A las nueve y media y bajo la dirección del estacado jugador granadino Prieto se alinearon ambos equipos.

Comenzado el partido, se nota una mayor superioridad del Estrella que comienza a presionar sobre la portería del Gran Vía. En el transcurso de todo el partido y producto de este dominio fueron cuatro goals a favor del Estrella y cero en contra.

Es justo consignar que el Gran Vía se defendió admirablemente, teniendo en algunas ocasiones oportunidad de marcar, siendo éstas infructuosas debido a la mala suerte que siempre tuvieron consigo.

NACIONAL, 2. RODRIGO, 1.

A las once y media tuvo ocasión el segundo partido de los reseñados anteriormente.

Alineados los equipos por el aficionado señor Santiago, saca el Nacional que avanza rápidamente tirando un buen choot su delantero centro y que da ocasión al diminuto portero del Rodrigo para hacer una magnífica estrada al ángulo, desviando e ibalón a corner. Se le tributa una clamorosa ovación que se repite al arrojarlo a los pies de un delantero del Nacional que se disponía a rematar el saque de esquina lanzado.

A los veinticinco minutos y producto de una buena jugada consigue el Nacional su primer tanto.

No se amilanaron por ello los chicos del Rodrigo y realizan estupendas jugadas, forzando corner que al ser sacados no tienen consecuencias.

A los treinta y cinco minutos empató el Rodrigo por mediación de su extremo derecha, que larga desde bastante distancia un potente tiro que el portero del Nacional no puede detener.

Con este resultado termina el primer tiempo y a los veinticinco minutos de comenzado el segundo, por una jugada desgraciada de la defensa del Rodrigo, consigue el Nacional el desempate, sin que se produzcan ya nuevos goals a pesar del entusiasmo y coraje que ponía el Rodrigo por conseguirlo.

Cabe destacar por los vencedores la buena labor del defensa izquierdo, medio centro e interiores, y por los vencidos el portero, defensas, extremo e interior derechos.

Por tanto, queda hecha la clasificación del segundo grupo en la siguiente forma:

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Estrella Blanca	1	1	0	0	4	0	2
Nacional	1	1	0	0	2	1	2
Rodrigo	1	0	0	1	1	2	0
Gran Vía	1	0	0	1	0	4	0

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Durante la madrugada del día 29 del pasado, varios desconocidos se dedicaron en el Padul a robar aves y conejos de diferentes casas.

Los perjudicados, José Delgado Calzorra, Pilar Sánchez Enríquez y Teresa Morales, pusieron el hecho en conocimiento de la guardia civil, que hace gestiones para descubrir a los autores. Estos se llevaron en total veinticuatro gallinas, un gallo y varios conejos.

La de Pinos Puente detuvo anteayer en el olivar de La Zorra, propiedad de don Martín Gómez, vecino de Granada, a los vecinos de esta ciudad Francisco Martín Nievas, José Tejero Muñoz, Ruperto Tejero López, José Flores y ocho más, que se dedicaron al hurto de doscientos cincuenta kilos de aceituna en el reafido olivar, que fué asaltado por los sujetos de referencia.

La guardia civil de Huescar sorprendió en el día de ayer, en las fincas conocidas por «Las chozas» y «Campillo», propiedad del vecino de esta población don Carlos Jiménez Molina, a un grupo de vecinos, los que en cuadrilla asaltaron dicha finca, cortando chaparros y causando daños por valor de unas dos mil pesetas.

nicipales del nuevo Ayuntamiento de Avilés Durán, (a) Remolino, fael Pedregosa Carranzas (a) El Pulpo y a los vecinos Isidoro Rubio, derico Verdejo, Natalio Fajardo, nuel Rodríguez y Luis Torres. Los resultados ser los autores del robo varias fanegas de aceituna, vendidas en el cortijo de «Entrena».

En la madrugada del día 29 del pasado, fué escalado el domicilio de las manas Angustias y Antonia Román, nández, en Gor, mayores de edad, teras, en ocasión de que se hallaban presentes. Los autores del hecho se roaron setecientos seis pesetas en monedas, doscientos kilos de harina y cinco de patatas.

La guardia civil de los puestos de Baza realizan gestiones para traer a los ladrones.

En Orgiva, el guarda forestal Rodríguez Eoria, denunció a la guardia civil que había sido invadido el terreno del Estado, como obediendo a un preconcebido, por diecisiete individuos con ganado cabrio, lanar y vacuno, sacaron enormes destrozos, en ochenta y ocho mil pines de cinco años, y en unos cien mil de diez años.

La benemérita procedió a detener diecisiete pastores, no haciéndose otros tantos por resultar menor edad. Parece ser que el inductor de ello es un sujeto llamado Joaquín González.

Sobre las once de la noche del día de febrero, la guardia civil de esta ciudad presta servicio por la estación de Churrilana, al llegar a una de este pueblo, sorprendió a un sujeto que se dió a la fuga dejando abandonada una yegua cargada con tres tabacos, hurtado sin duda en algún dero próximo.

Del hecho se ha dado conocimiento al delegado de Hacienda, por tratarse de un delito de contrabando.

SERVICIO DE CORREOS

Certificados.—Cartas, papeles, góticis, muestras y medicamentos a las 11'30 y de 3'30 a 6.

Domingos y días festivos, de 11 y de 5 a 6.

Paquetes certificados.—Paquetes tales y paquetes muestras, de 12'30.

Domingos y días festivos, no hay servicio.

Impresos.—De 9 a 12 y de 4 a 7 domingos no hay servicio. Entregadores de 500 gramos.

Valores.—De 10 a 11 y de 4 a 7 domingos y días festivos no hay servicio de tarde. Se suspende el servicio la llegada de los correos.

Secretaría.—De 9 a 1.

Expendeduría de sellos.—De 9 a 12 y de 2 y media.

Lista de Correos.—De 9 a 1 y de 4 a 7.

Reparto de correspondencia.—mañana, a las 11. Por la tarde, a las 12.

GIRO POSTAL

Imposiciones.—De 9 a 12. Días festivos, de 9 a 11. Internacional, de 9 a 11. Los domingos no hay servicio.

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 11. Los días festivos, de 9 a 11. Los domingos no hay servicio.

Reparto de Giros al público.—la una de la tarde.

HORARIO DE FERROCARRILES

- LLEGADAS
- Tren 360: Expres, a las 8:00 drid.
- Tren 453: Mensajero, a las 8:15 San Francisco
- Tren 320: Omnibus, a las 8:30 Almería.
- Tren 411: Correo, a las 17:30 laga, Sevilla, Algeciras, Córdoba, etc.
- Tren 318: Correo, a las 21:00 cante.
- Tren 312: Correo, a las 22:00 drid.
- Tren 421: Omnibus, a las 22:00 laga, Córdoba y Sevilla.
- SALIDAS
- Tren 615: Correo directo a te. Salida, a las 7:30.
- Tren 313: Correo a Baena, ción con Madrid y líneas afilia lida, a las 8:25.
- Tren 410: Correo a Algeciras, naciones: Málaga, Córdoba, ares por Espeluy, Sevilla y C lida, a las 9.
- Tren 420: Omnibus. A Bonafinaciones: Málaga, Sevilla y lida, a las 15:25.
- Tren 321: Omnibus. A Mar binationes: Almería. Salida, a las 15:30.
- Tren 452: Mensajero. A Sa co. Salida, a las 18.
- Tren 307: Expres. A Baena, ción: Madrid y afluentes. Salida, a las 20:55.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado ayer en Madrid

PREMIOS MAYORES

100.000	Barcelona, Málaga, Sevilla, Valencia.
60.000	Santander, Barcelona, La Línea, Oviedo, Bilbao, Zaragoza.
20.000	Madrid, Sevilla, Barcelona, Aguilas.
10.000	Málaga.
1.500	Cádiz, Barcelona, San Sebastián, Murcia, Bilbao, Valencia.
1.500	Castro Urdiales, La Carolina, Málaga, Madrid.
1.500	Madrid.
1.500	Madrid, Sevilla, Córdoba
1.500	Madrid, Sevilla, Córdoba
1.500	Castellón de la Plana.
1.500	GRANADA, Minas de Riotinto, Lora del Río, Málaga.
1.500	GRANADA, Madrid, Barcelona, Sevilla, Baracaldo.
1.500	GRANADA, Bilbao, Murcia, Barcelona, Sevilla, Valencia.
1.500	Murcia.
1.500	Madrid, Córdoba, Sama de Langreo, Barcelona.
1.500	Vitoria, Coruña, Málaga, Melilla, Valencia.
1.500	Alora.
1.500	Sevilla, San Fernando, Gerona, Valencia, Barcelona, Madrid.
1.500	Barcelona, Salamanca, Gandia, Madrid.
1.500	Zaragoza, Madrid, Barcelona, Bilbao.

Premiados con 300 pesetas

Unidad	732 014 813 948 795 430 291 231 312 692 805 043 556
Decena	Nueve mil 584 614 404 976 692 562 592 034 896 396 534 110 312 754 884 905 843 444 131 111 080 279 533 108 459 316 139 104 820 985 924 380 426 806 273 386 960 857
Centena	Diez mil 096 026 646 676 028 348 782 551 987 926 136 873 268 880 379 407 592 559 739 621 794 851 619 214 902 864 079 952 127 051 356 726 025 685 236 587
Mil	Once mil 873 990 719 835 384 290 237 572 687 049 704 730 432 239 110 812 020 353 479 823 936 866 738 283 311 821 786 682 187 336 387 456 607 945 976 174 416 961 092 241 682 187 236 367 456 607 945 676 174 416 961 092 241
Dos mil	Doce mil 712 025 261 448 463 591 108 552 567 714 377 008 170 681 175 660 742 132 629 679 922 016 781 685 088 853 347 796 690 731 320 769 700 053 997 944 945 981 401 091
Tres mil	Cuatro mil 764 157 169 481 966 428 913 126 886 480 031 559 375 509 097 424 843 579 600 139 081 638 892 878 632 288 841 239 049 474 314 137
Cinco mil	Seis mil 488 701 915 379 804 230 990 963 873 562 511 631 316 987 500 795 504 945 383 955 472 792 105 396 746 214 737 811 056 774 079 742 243 345 089 632 859 402 554 477 877 284 461 549 365 206 861 136 936
Seis mil	Siete mil 804 147 970 634 470 877 687 505 845 663 640 003 995 046 775 711 990 417 996 937 382 135 257 435 205 408 897 504 620 376 347 631 573 007 309 640 958 794 229 561
Ocho mil	Nueve mil 729 806 381 472 398 940 598 745 350 313 814 467 775 160 668 448 597 693 723 431

694 816 353 563 801 292 280 274 698 102 621 495 411 023 508
Trece mil 345 050 368 346 611 715 749 370 501 969 659 734 901 138 570 932 487 530 450 854 193 541 991 329 303 360 833 371 665 143 604 355
Catorce mil 125 428 599 342 519 645 363 227 437 408 372 029 793 773 524 844 700 663 444 401 819 210 006 103 767 535 102 502 488 213 855 142 038 689 433 123 921 188 001
Quince mil 030 568 078 692 991 292 076 604 185 507 599 744 188 072 040 244 268 705 813 768 846 391 686 031 926 684 279 453 236 569 516 429 283 429 283 121 432 873 333 548 303 824 217 729
Dieciséis mil 313 755 378 288 479 808 750 706 515 730 407 174 817 405 764 983 830 827 551 579 449 395 445 231 001 162 125 923 125 115 549 513 763 980 040 714 501 254 558 215 262 749 121 500 377 446 208 982
Diecisiete mil 697 433 553 817 301 610 691 859 302 971 558 298 990 124 678 110 837 408 772 856 211 896 860 263 975 740 167 713 526 742 342 765 893 866 461 890 485 469 558 773 024 214 157 579 290 263 354 746 136 365 805 930 973 051 759 316 692 466 954 701 413
Dieciocho mil 379 551 172 078 729 124 907 476 308 478 196 145 585 022 513 236 586 987 925 453 567 875 577 038 448 923 778 345 596 076 781 094 810 755 033 224 313 934 942 364 999 824 228 946 066 641 341
Diecinueve mil 219 325 137 480 303 827 032 614 080 283 763 476 794 526 601 179 590 419 341 298 150 684 821 160 366 918 360 349 156 415 915 948 986 787 514 021 102 946
Veinte mil 056 679 203 313 781 333 373 873 669 554 795 201 920 255 747 840 905 495 876 570 486 859 615 780 03 6519 710 033 860 294 126 017 006 379 386 024 883 925 040 146 816 167 214 426 729 187 922 764 423 863 283
Veintiún mil 701 497 854 292 826 525 568 564 976 776

Plomo viejo

Se compra plomo viejo en la imprenta de este diario. Gracia, 4.

CENTAURO

Cemento Portland Artificial

GRAN RESISTENCIA - HOMOGENEIDAD ABSOLUTA

CAL HIDRAULICA

LA DE MEJOR CALIDAD Y MAYOR RENDIMIENTO

No hay que confundir nuestros productos con otros elaborados en Sierra Elvira. No proceden de esta fábrica los sacos que no vayan precintados con la marca CENTAURO

FABRICA EN SIERRA ELVIRA OFICINAS Y DIRECCION POSTAL
Depósito: Plaza de la Trinidad C. Genil, 63. Telefónica: Centauro
TELEFONO 1-3-4-4 TELEFONO 2-0-0-7

GRANADA

LE MANIFESTAMOS QUE

UNICAMENTE COMPRANDO EN CASA BREVIA consumirá los artículos con el MAXIMO DE GARANTIA. Esta CASA termina de instalar las mejores FRIGORIFICOS que se conocen en ESPAÑA. Le ofrecemos melocotones extra: lata de 1/2 kilo, 90 céts. Lata de un kilo, 1,75. TELEFONO 2-4-0-8 PUERTA REAL - GRANADA

192 310 731 096 743 715 642 914 089 464 433 909 614 853 566 421 046 587 729 404 739 635 881
Veintidos mil 242 345 984 765 167 441 845 724 745 026 635 921 782 501 854 840 894 188 284 853 984 573 234 424 724 077 086 588 305 320 920 743 676 570 905 584 197 860 785 888 199 785 241 787 782 224 778
Veintitres mil 969 099 713 682 020 404 916 380 342 217 802 751 825 849 174 367 373 431 159 221 291 402 820 552 773 537 499 834 550 070 571 111 800 547 232 580 549 964 520 019 370 446 379 164 724 845
Veinticuatro mil 134 511 306 925 037 457 900 892 992 576 161 055 974 625 348 799 695 575 633 599 486 510 225 350 150 908 481 610 712 378 412 976 934 429 340 241 604 062 056 276 323 928 657 226
Veinticinco mil 579 987 183 375 318 765 678 234 435 717 649 445 541 304 394 747 890 040 711 957 212 947 702 247 873 187 11 1101 239 364 421 505 096 754 280 057 891 018 013 582 144 238 378 671 908 545 812 081
Veintiseis mil 473 217 262 161 566 019 258 264 535 292 180 433 509 807 198 151 114 865 917 885 689 293 910 526 649 533 081 983 428 685 040 415 602 292 376 541 748 680 340 786 918 754 811 886 553 773 703
Veintisiete mil 071 416 043 497 552 886 003 349 973 233 126 067 116 176 575 955 521 633 289 631 880 186 778 946 609 557 083 782 278 538 667 061 007 701 134 864 727 970 612 540 876 199
Veintiocho mil 688 282 460 617 548 257 952 516 853 511 684 371 425 780 383 002 880 087 644 940 445 219 309 867 266 310 930 137 565 084 344 943 558 354 532 508 639 805 484 041 148 162 134 139 458 114 284 492 933 033 432 735 555 637
Veintinueve mil 971 943 245 581 981 054 192 922 776 938 283 392 622 373 880 449 731 476 291 746 331 682 303 890 969 339 760 902 997 007 698 668 360 918 727 084 230 536 540
Treinta mil 699 306 649 226 864 631 199 271 425 697 410 102 363 834 180 903 591 592 401 145 399 646 908 748 109 073 149 091 733 150 501 781 997 872 448 432 406 996 478 453 761 223
Treinta y un mil 033 099 077 436 896 740 403 071 171 496 556 090 287 309 205 864 635 366 129 943 986 352 356 542 307 521 502 425 747 965 026 541 973 435 977 124 157 561 197 968 988 566 635 488 788 132
Treinta y dos mil 780 566 019 629 752 633 420 747 863 744 456 469 036 461 844 163 695 293 204 613 314 252 245 073 534 662 608 354 502 283 397 685 976 800 256 570 976 516 638 160 390 118 166 947 202
Treinta y tres mil 992 712 847 921 806 669 331 302 794 526 502 778 459 242 339 771 395 086 260 741 079 193 826 250 997 250 997 383 901 448

Corrija su estreñimiento usando

PETROL

EL PREMIO DE LITERATURA EN MEXICO

México.—Con aprobación general se ha recibido el fallo del Jurado calificador, designado por el Departamento de Bellas Artes de la Secretaría de Educación, para otorgar el premio Nacional de Literatura de 1935, que ha sido concedido a Gregorio López y Fuentes por su obra «El Indio», porque se reconocen en el autor características peculiares que lo han hecho sobresalir «en forma única entre los escritores contemporáneos de nuestro país».

Esas características han sido expresadas en el fallo mismo del Jurado, en el que además de hacer notar que «El Indio» está escrito con una natural y regia sencillez, del lenguaje elaborado en los labios del pueblo y que tiende a definir nuestra fisonomía literaria».

López y Fuentes, el autor de «El Indio», es hombre de extraordinaria modestia, y al conocer el fallo del Jurado ha manifestado que lo considera como un noble estímulo a su labor, que se propone continuar en beneficio de la Literatura nacional.

Folleto del diario LA PUBLICIDAD

TARZAN Y EL LEON DE ORO

IX tomo de Tarzán de los Monos

Novela por EDGAR RICE BURROUCHE

Traducción de EMILIO MARTINEZ AMADOR. Editor, GUSTAVO GILL.—BARCELONA

de los sacrificios a tiempo de impedir que Cadj ganara el relativo, seguro de los subterráneos; mas cuando al fin saltó por una puerta al patio, se ciñó en torno de sus tobillos un nudo corredizo, y le hizo caer pesadamente al suelo. Casi inmediatamente una serie de hombrucillos de Opar cayó sobre el Tarmangani, que estaba medio atontado por la caída, y antes que recobrará del todo el sentido lo habían atado solidamente.

Consciente sólo a medias, sintió que lo levantaban del suelo, y no tardó en verse depositado sobre una fría superficie de piedra. Entonces fué cuando recobró la plena conciencia, y comprendió que estaba una vez más tendido en el altar de los sacrificios, en el patio interior del templo del Dios Llameante. En cima de él se hallaba Cadj, el sumo sacerdote, con el cruel semblante contraído en una mueca de odio y de anhelo de venganza tanto tiempo contenido.

—¡Al fin!—exclamó aquella personificación del aborrecimiento—. Esta vez, Tarzán de los Monos, conocerás la furia del Dios Llameante, sino de Cadj, el hombre. Y no habrá espera ni estorbo alguno.

Alzó el puñal de los sacrificios sobre su cabeza. Más allá de su punta vió Tarzán la cima de la muralla del patio, y coronándola, la cabeza y las paletillas de un poderoso león de negra melena.

—¡Jad-bal-ja!—exclamó—. ¡Mata!

Cadj vaciló, con el cuchillo en alto. Vió la dirección de la mirada del Tarmangani, la siguió, y en el mismo instante el león de oro saltó al suelo y de dos poderosos brincos cayó sobre el sumo sacerdote de Opar. El cuchillo de éste rebotó en el pavimento y las enormes fauces crujieron sobre la horrenda cara.

Los sacerdotes menores que se habían

apoderado de Tarzán, y que seguían allí para presenciar su muerte por manos de Cadj, salieron huyendo del patio, dando berriods, en el momento en que el león de oro saltó sobre el sumo sacerdote. Ya Tarzán, Jad-bal-ja y el cadáver de Cadj eran los únicos que ocupaban el patio de los sacrificios.

—¡Aquí, Jad-bal-ja!—ordenó Tarzán.—Que nadie haga daño a Tarzán de los Monos.

Una hora más tarde las victoriosas fuerzas de La recorrieron el antiguo palacio y templo de Opar. Los sacerdotes y los guerreros sobrevivientes se habían rendido presurosos, reconociendo a La como su reina y suma sacerdotisa, y por mandato de La estaban registrando la ciudad en busca de Tarzán y de Cadj. Y así fué como La en persona, qued irigía a los buscadores, penetró en el patio de los sacrificios.

Lo que sus ojos vieron la hizo detenerse súbitamente, porque, atado encima del altar, yacía Tarzán de los Monos, y plantado junto a él, con los colmillos al aire, y los brillantes ojos dirigidos a ella, se hallaba Jad-bal-ja, el león de oro.

—¡Tarzán!—chilló La dando un paso hacia el altar.—¡Por fin Cadj se ha salido con la suya! Dios de mis padres, ten piedad de mí! ¡Tarzán ha muerto!

—No—exclamó el Tarmangani—. Me falta mucho para morir. Ven y suéltame. No estoy más que atado. Pero si no hubiera sido por Jad-bal-ja, me habría matado vuestro puñal de los sacrificios.

—¡Gracias a Dios! exclamó La; y quiso acercarse al altar, pero se detuvo ante la amenazadora actitud del rugiente felino.

—¡Echate!—gritó Tarzán—. Déjala acercarse.

Obedeció Jad-bal-ja, tendiéndose al lado de su amo, y poniéndole la cabeza sobre el pecho.

Llegó entonces La, y cogiendo el puñal de los sacrificios, cortó las ligaduras que tenían preso al señor de la selva. Entonces vió al otro lado del altar el cadáver de Cadj.

—Ha muerto tu peor enemigo—dijo Tarzán—, y tienes que agradecerle su muerte a Jad-bal-ja, como yo le agradezco mi vida—. Ahora gobernarás en paz y tranquilidad, y tendrás amistad

Tarzán, que había elegido a Cadj como víctima, fué de los primeros que llegaron a la cima. Un peludo guerrero oparino le dirigió un golpe con el garrote, pero Tarzán, coigado de lo alto del muro con una mano, con la otra asió el arma y se la arrebató a su agresor. Al propio tiempo vió que Cadj daba media vuelta y desaparecía en el patio de más allá. Entonces trepó a lo alto, donde le aguardaban otros dos guerreros de Opar. Con el arma que había arrancado a su compañero, los derribó el Tarmangani a diestro y siniestro, pues su elevada estatura y su enorme fuerza le daban gran ventaja sobre ellos; luego, pensando que Cadj, que era el jefe de la rebelión contra La, no debía escapar, saltó Tarzán al suelo de abajo en el mismo instante en que el sumo sacerdote desaparecía por una puerta del extremo opuesto del patio.

Algunos sacerdotes y sacerdotisas trataron de impedir su avance. Tarzán, agarrando a uno de ellos por los tobillos, comenzó a describir círculos con su cuerpo, despejando así el camino hacia el extremo contrario del patio. Allí se detuvo, dió media vuelta, y apelando a todo el vigor de sus músculos, arrojó el cuerpo del sacerdote al rostro de sus perseguidores.

Sin detenerse a observar el efecto de su acción, dió media vuelta y continuó en persecución de Cadj. Este seguía llevándole la delantera, porque conocía mejor que su perseguidor el camino por los laberintos del palacio, templo y terrenos.

Tarzán estaba convencido de que lo conducía a los patios interiores, donde encontraría fácil entrada a los subterráneos, y un escondite de donde sería difícil salir; tantos y tan tortuosos eran los oscuros túneles. Hacía, pues, toda clase de esfuerzos por llegar al patio

CAFÉ ROYAL BAR

Café HOLLYWOOD BAR

Chocolates ALHAMBRA

Manuel Guzmán Pasadas

GRANADA

Precios de suscripción
En Granada cada mes 250 Ptas.
En provincias trimestre 900 ..
En el extranjero semestre 4.500 ..
Número del día 015 ..
Número atrasado 025 ..

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Precios de anuncios por línea
En 1ª y 2ª plana 100 Ptas.
En otras planas de fuera 75 ..
Por número, por mes 3.000 ..
Reclamos y noticias 2.000 ..
Comunicaciones y precios especiales

Oficinas y Talleres - Gracia 4 - Granada

Apartado de Correos N.º 53 - Teléfono N.º 1662

Dirección Telegráfica: Publicidad. Granada

DE TEATROS Y TOROS

La compañía de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza embarcará dentro de unos días con rumbo a Buenos Aires, en donde debutará en el teatro San Martín.

La obra de presentación en la capital portañesa será la comedia de Navarro y Torrado «Siete mujeres», que María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza han representado con gran éxito por varias provincias de España.

Desde Argentina la compañía irá a Chile y acaso a alguna otra nación sudamericana, para regresar a España a principios de temporada y trabajar en un céntrico teatro de Madrid.

El notable y popular barítono Pablo Hertogs se encuentra gravemente enfermo a consecuencia de un ataque de apendicitis, tercero de los que ha venido sufriendo últimamente el celebrado cantante, y que hace inminente, según dictamen de los facultativos, la intervención quirúrgica.

Bajo la advocación de «Los amigos de la Opera», se ha constituido en Madrid una sociedad que, como su nombre indica, tiene por fin estimular y amparar las representaciones de ópera en la capital de la República.

Los propósitos de la nueva entidad son muy amigos. Se trata no sólo de que se representen óperas, sino de que esto se haga con máximo decoro, y de que los aficionados madrileños puedan conocer lo más nuevo de este género lírico.

El novillero mexicano Silverio Pérez, hermano de aquel infortunado Carmelo Pérez, que murió en España cuando había adquirido cierta popularidad, ha sido sometido a una intervención por «Cáncer».

Veán ustedes cómo empieza: «No puedo yo decir, desgraciadamente, que estoy contento de cómo transcurre para mí la temporada del año 1935. En manos de los secretarios de Dominguín, fui un instrumento para llenar la plaza de Tetuán de las Victorias durante seis actuaciones consecutivas, sin provecho ninguno, ya que los que aprovecharon fueron mis administradores de entonces, que veían ingresar dinero y más dinero en las taquillas. Pero como todo pasa, pasó también esa mala racha, y al cambiar de apoderado parece que empieza a cambiar para mí el color oscuro de las nubes que me envolvían.»

¿Su mayor éxito? «Uno de mis mayores éxitos lo logré en Barcelona, donde gozo de muy buen cartel; y también fueron muy estimables los logrados en Salamanca, Ciudad Real y Tetuán (Madrid), donde, como he dicho, llené la plaza en seis corridas.»

¿Dónde hubo de estoquear el toro más difícil? «El toro más difícil de cuantos he toreado, lo fué en Madrid, ya que, si bien toda la corrida fué mansa y con feo estilo, aquel toro me pareció a mí, lo mismo que al aficionado, de la peor condición.»

¿Cree usted en la crisis económica de la fiesta taurina? «Referente a crisis económica en el toro, estimo, quizás guiado por mi optimismo, que ha de desaparecer para que tornen tiempos de esplendor.»

¿Ha sufrido algún percance? «Percance sólo sufrí uno en Barcelona, aunque sin que éste revistiera, afortunadamente, gravedad.»

¿Cuál es la mayor emoción que recuerda? «Lo que más me ha emocionado fué la noticia de que mi hermano Carmelo había muerto en España a consecuencia de las tremendas heridas que un toro le infirió en México, donde estaba considerado como un revolucionario del toro. Y todavía, cuando me lo recuerdan sus amigos, la impresión vuelve con igual fuerza.»

En las evocaciones biográficas que se han publicado estos días con motivo del centenario del natalicio de Gustavo Adolfo Bécquer, se ha recordado que el vate nació en Sevilla, en la calle del Conde de Barajas, 26.

Esta casa tuvo luego, y en cierto modo una significación taurina, por cuanto la adquirió el famoso torero Carancha quien luego la vendió al no menos célebre matador de toros Antonio Fuentes.

Otra relación del inmortal poeta y la tauromaquia está en la curiosa circunstancia de que Bécquer, que desde su infancia demostró aptitud y afición

por el dibujo, se complacía en trazar escenas de toro.

—Ha fallecido en Madrid don Leopoldo López de Saa, literato, poeta, autor dramático y escritor taurino de reputación, si bien hace ya algunos años que no prestaba atención a los toros.

En 1897 colaboró en la importante obra en dos tomos «La Tauromaquia», que se publicó bajo la dirección técnica del célebre Guerrita; por entonces, también, dirigió una revista taurina muy notable, titulada «Pan y Toros»; ha ce unos veinte años fué el revisor del antiguo periódico «El Toreo» (ya desaparecido), y prestó colaboración a numerosas publicaciones.

Fuera de esta especialidad, dió a la estampa las novelas: «Los vividores», «Avigpilla» y «Los indios vuelven», y «Los últimos sueños de Mozart», en colaboración con los señores Contreras y Camargo y Castro Tiedra, respectivamente.

RINOSOL.—Cura molestias nasales, evita gripe, catarros, etc.

DE INSTRUCCION PUBLICA

El maestro señor Alvarez, de Mecina Fondales, comunica el peligro que amenaza el local escuela.

—El Consejo local de Ilora participa que el sarampión se ha declarado en el anejo Tocón.

—El director de la graduada «Corvantes», de Huéscar, envía para su informe instancia solicitando del Patronato de Misiones Pedagógicas material para decorar dicha graduada.

—El maestro señor López, de Rambla del Agua, participa que comienza a disfrutar licencia.

Facultad de Ciencias.—En el tablón de anuncios de esta Facultad se expone la lista del número de inscripción y orden de sorteo de los alumnos que se han de presentar en este Tribunal en los exámenes de ingreso a la Universidad.

Eseña preparatoria.—Se abre un concurso para proveer una sección de escuela preparatoria, vacante en el Instituto Alcalá Zamora, de Priego de Córdoba, entre maestros nacionales.

Decretos aprobados.—En el Consejo de ministros del 25 fué aprobado un decreto sobre creación de 4.300 plazas de maestros y maestras para escuelas nacionales.

Otro para convocar concurso para proveer las plazas vacantes de encargados de curso en los Institutos nacionales y elementales de segunda enseñanza.

El «vulgar» final de una «comunista» millonaria

LO QUE DICE UN TELEGRAMA PUBLICADO EN LA PRENSA. — LAS ACTIVIDADES REVOLUCIONARIAS DE BARBARA HUTTON. — ¿COMUNISMO, O «SNOBISMO»? — DE EXTREMISTA A BURGUESA VULGAR. — LA EXTRAÑA TEORIA COMUNISTA DE LA BARONESA DE TYSEN. — EL FINAL DE UNA AVENTURA.

En la prensa de hoy ha aparecido el siguiente telegrama recibido desde Lo carnó: «La condesa de Roventlow, antes Miss Barbara Hutton, esposa divorciada del príncipe Alexis Mdivani, recientemente muerto en accidente de automóvil en España, ha dado a luz un niño.—United Press».

Estos son los únicos detalles que aparecen en los diarios acerca de la que tan to se habló en la prensa española con motivo del reciente accidente automovilístico y de la desaparición un poco fantástica de joyas cuyo valor ascendía a cantidades fabulosas. Sin embargo, nosotros desearíamos saber si al verse convertida esta mujer moderna en madre de un hermoso niño, dejará sus actividades comunistas, porque han de saber nuestros lectores, que Bárbara Hutton, según el «Daily News», de Nueva York, es una de las más peligrosas agitadoras comunistas de los Estados Unidos, hasta el punto de que en una caricatura los periódicos yanquis la presentan levantando odios en Unión Square entre los manifestantes que proclaman «Muerte a la clase de los amos», «exterminio de los parásitos» y demás consignas destructoras empleadas por los marxistas de la mano izquierda.

Naturalmente, que el comunismo de esta linda señora es un poco relativo y casi, casi podríamos decir que más bien en ella es una elegancia, un snobismo. Para ciertas gentes, ser comunista representa tanto como asistir a los tes de Molinero, vestir a «la última», o poseer la

marca más moderna de auto. Nosotros conocemos comunistas que no tienen de ello más que el nombre, pero eso sí, sirven para admiración de las lindas burguesitas que forman parte de su pequeña corte. Así, comprendemos que Bárbara Hutton, ex princesa de Mdivani y actual baronesa de Tyssen—uno de los millonarios más nombrados del mundo—fuese una gentil «revolucionaria» que añadiese este título algo exótico a su personalidad exquisita y distinguida.

Aunque no lo hemos visto, nos la figuramos en uno de los lujosos salones de su palacio, rodeada de elegantes y apuestos caballeros y de lujosas damas de la mejor sociedad—reunión amable de pecheras blancas y escotes hasta la cintura—, explicándoles sus teorías destructoras y sus afanes de un equitativo reparto social, entre sorbo y sorbo de champagne, mientras que los convidados, todos «comunistas» como su anfitriona, asienten con graves movimientos de cabeza a todas sus razones disolventes, y en tanto que saborean los ricos «sandwich» servidos por lujosos criados de librea.

Pero ahora Bárbara Hutton es madre, y tendrá que dejar todos sus revolucionarismos para convertirse en una «prosaica burguesa» que cantará la «nana» para que duerma el niño y cuando éste dé mucha guerra, dirá con ese acento cómico dramático tan «burgués» que emplean todas las madres: «¡Callate, niño, que llamo a ese guardia para que te lleve preso!». ¡Curioso desenlace para una

«comunista cien por cien», el de tener que apelar a la «autoridad despótica de la burguesía» para que el nene se esté quieto! Por otra parte, otro de los motivos que la harán abandonar sus ideas destructoras, es que, ahora está en la obligación de ser conservadora de su riqueza para que este niño cuando se halle en edad de ello, pueda comprar sus caprichos con sus millones.

Con este niño que acaba de nacer, la causa comunista pierde una de sus más activas propagandistas, que predicaba con el ejemplo, aunque este ejemplo fue un poco extraño, ya que en el caso de Bárbara Hutton se singulariza el hecho de que sus millones proceden de la masa que compra los artículos de sus almacenes y del trabajo de los miles de empleados casi todos mujeres de la edad de Bárbara. Pero es aquella teoría de la neófita madre esa que «ese espectáculo de las jovencitas americanas derraman do sus millones sobre los titulados besadores de manos y cazadores de dotes parece calculado para hacer que el pueblo americano se dé cuenta de que la fortuna amasada con el trabajo de los progenitores y recogida con el sudor de toda la nación sirven para fines antisociales y antinacionales».

De todos modos, debemos felicitar a la baronesa de Tyssen ya que a cambio de dejar unas ideas peligrosas y perder en España unas joyas «fabulosas», ha encontrado un hijo, que es en realidad la joya más preñada.

COSAS DE NIÑOS

La carrera del chico

Juanito terminó el grado que ma siao para mi un censo con un misero aprobado, que a mi me huele a suspenso. Mas ya es bachiller en artes y este hecho, que es de importancia, le servirá en todas partes para probar su ignorancia. ¡Oh, Dios! Pero lo más grave que es cosa harto divulgada, es que Juanito no sabe una palabra de nada.

¡Y ahora es flojo el tormento que a sus padres les espera porque ha llegado el momento de la elección de carrera! Y sobre el particular juzgo como indispensable que a Juanito debo dar un consejo saludable: Desdeña la medicina, Es una equivocación el pensar que halle una mina quien siga tal profesión, pues lógico es suponer que si realizas tu idea, acabarías por ser un Hipócrates de aldea.

También sé que la milicia te gusta, y esto es laudable, y que tu mano acaricia la idea de arrastrar sable; pero muda de opinión pues según datos ciertos, por cada Napoleón nace un millón de rancheros.

Abogado? Dios te guarde, de que al llegar este día imagines tal alarde de suma majadería pues estoy por afirmar que dada tu ciencia vana a ti te iban a ahorcar un reo cada semana. Abandona las carreras; pues chico, yo te aseguro que si una vez eliges te espera un porvenir muy obscuro. Y si sigues y aceptas mi consejo necesario, dedícale a la política: y maneja el «incensario».

Posible será que así llegues pronto a millonario.

José Alfonso Barciela.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR GUILLERMO SANCHEZ AGUILERA Catedrático de Medicina, ex catedrático de Oftalmología, ex jefe de Clínica de París — Horas de consulta, de 2 a 4 de la tarde — Días festivos, de 10 a 12 — Plaza de la Universidad, 2. —

DEPORTES

El Recreativo en una actuación gris vence al Racing de Córdoba por 5 a 1

Después de una abstención forzada vimos el pasado domingo en el estadio de los Cármenes cómo los colores recreativistas obtenían una victoria por un tanteo que no logró hacer en lo que va de temporada. No es que fuera una actuación lucida la que desarrolló a través de los noventa minutos de juego, sino que la clave del éxito fué debido a que tenían un enemigo flojo y no hecho todavía a competiciones de segunda categoría, y a que nuestra línea media jugó con decisión y gran clase, anulando a la delantera canguista y sirviendo cuero en cantidad a los delanteros propietarios.

En general fué un partido aburrido, salvándonos del marasmo, en unos momentos del segundo tiempo, en los que se consiguieron los tres últimos tantos. Tenía la alineación del Recreativo la novedad de presentar dos nuevos jugadores: Miranda, extremo izquierda, y Alvarito, medio centro. No quiero hacer todavía comentario alguno sobre ellos, ya que si bien al primero lo hemos visto otras veces actuar, esperamos que se adapte al juego de sus compañeros; y en cuanto al segundo, una sola actuación no es suficiente para emitir un juicio exacto sobre él.

Encontré al equipo igual o peor que en la Liga. La misma indiferencia y desganada con que han hecho gala en esta temporada. Pero es claro que no tienen ellos una dirección adecuada. Hicieron ayer una salvada la línea de medios y, sobre todo, la labor de Castro, que a más de servir su puesto fué un delantero más.

La delantera, apática en general, pues pudo sacar más goals en su haber. Los defensas tuvieron un partido fácil, ya que los delanteros visitantes no acertaban a terminar las jugadas ni a burlarlos. Solo una vez, cuando consiguieron su único tanto, fué cuando supieron rematar una jugada.

Rodrigo tuvo poco trabajo y el tanto encajado le pilló descolocado, debido a querer evitarlo por el sitio en que se colocó y que hizo que el extremo derecha del Racing desistiera de chutar, enviando un centro pasado que acertó a rematar de cabeza el interior izquierda, quien se encontraba solo en su sitio.

El equipo del Racing, como digo antes, es un equipo primerizo con más entusiasmo que técnica, y el que tiene forzosamente que sucumbir ante un rival hecho.

Se ve en sus elementos la codicia y el tesón, que no tienen por cierto los equipos de nuestro grupo; y hay entre ellos jugadores que precisan curirse en las aides de un campeonato duro, para darse sí la clase prometedora que tienen. La actuación de su meta Diego les evitó una derrota mucho mayor, pues el arrojo y valentía que demostró fué la salvación de su equipo.

LOS TANTOS

Terminó el primer tiempo con dos a cero a favor del Recreativo, conseguido el primero por Calderón a los diez minutos de juego, de un pase de Víctor. Y el segundo por Miranda a los treinta minutos, al hacerse de un balón y con gran tranquilidad chutó, marcando.

En el segundo tiempo, y a los cinco minutos de juego, consigue el Racing su único tanto por mediación de Riart. El tercero del Recreativo fué de penalty, hecho a Miranda cuando se disponía a chutar estando solo ante la puerta y que tiró de manera irreproachable Víctor, cuando iban veintidós minutos de juego. Seis minutos después consigue Barrios el cuarto para su equipo y momentos antes de terminar el partido Víctor hace el quinto y último goal.

Al partido fué poco público. Arbitró Gutiérrez, del Colegio Sur, que tuvo un partido fácil, pero a pesar de ello tuvo dos fallos equivocados que perjudicó a los dos equipos.

El Recreativo regaló al Racing un banderín como recuerdo de su primera actuación en nuestro campo en partido oficial.

Hay que resaltar que el partido se jugó dentro de la mayor corrección por parte de los dos equipos.—Z.

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS DE CAMPEONATO DEL DOMINGO

PRIMERA DIVISION
Oviedo 4; Racing 2.
Valencia 1; Madrid 2.
Athletic M. 2; Osasuna 0.
Sevilla 2; Barcelona 1.
Español 2; Athletic B. 0.
Hércules 3; Betis 0.

SEGUNDA DIVISION. Fase definitiva.
Murcia 1; Zaragoza 1.
Gerona 2; Jerez 1.
Arenas 5; Ceita 1.

CLASIFICACION PRIMERA DIVISION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid	15	11	0	4	46	23	22
Athletic B.	14	9	1	4	36	21	19
Barcelona	15	9	1	5	26	17	19
Racing	15	9	0	6	42	31	18
Oviedo	15	7	4	4	46	34	18
Hércules	14	8	1	5	21	20	17
Valencia	15	5	3	7	21	26	13
Betis	15	6	1	8	21	37	14
Osasuna	15	6	0	9	36	33	13
Español	15	6	0	9	26	35	13
Athletic M.	15	3	2	10	18	39	11
Sevilla	15	2	3	10	14	37	11

SEGUNDA DIVISION Fase definitiva

Gerona	2	1	1	0	3	2
Jerez	2	1	0	1	4	2
Arenas	2	1	0	1	5	4
Murcia	2	0	2	0	2	2
Zaragoza	1	0	1	0	1	1
Celta	1	0	0	1	1	1

LOS PARTIDOS DE CAMPEONATO PARA LA COPA DE ESPAÑA REGION ANDALUZA

Recreativo, 5; R. de Córdoba, 1.
Mirandilla, 3; Malacitano, 1.

CLASIFICACION REGION ANDALUZA

	J.	G.	E.	P.	F.	C.
Mirandilla	2	1	1	0	5	3
Recreativo	2	1	0	1	6	3
Malacitano	2	1	0	1	3	4
R. de Córdoba	2	0	1	1	3	7

DOCTOR A. GUIJARRO
ENFERMEDADES DEL RINON Y DE LAS VIAS URINARIAS
Especialista de la Facultad de Medicina de París.—: Consulta de dos a cinco Gran Vía, 2 oral. drcha. Teléfono 4000